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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
ПО ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
 ТАШТАГОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА
ЗА  2022 ГОД
I. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

Продолжает действовать разработанная администрацией Таштагольского муниципального района  программа антикризисных мер, основными  задачами  которой являются: управление бюджетом, социальная поддержка населения, оказавшегося в сложной жизненной ситуации, стабилизация рынка труда, поддержка реального сектора экономики, поддержка предприятий малого и среднего бизнеса.

В январе-декабре  2022 года проведено 12 заседаний  штаба  по обеспечению комплексного развития экономики и повышения качества жизни населения  Таштагольского муниципального района, в том числе под руководством Главы – 11. Рассмотрено 30 предприятий, из них 28 впервые.  В результате работы штаба в бюджет поступило 1425,7 тыс. рублей задолженности, в том числе в областной бюджет – 785,3 тыс.рублей, в местный бюджет 640,4тыс.рублей.  Во  внебюджетные  фонды  погашено  4006,8 тыс.рублей. Погашена аренда за пользование земельными участками и муниципальным имуществом в сумме  397,4 тыс.рублей. Предприятиями ООО «Йети Хаус», ООО «Шерегеш-Проект», «Уютный дом», «Экомет», «Шерегешская вода», ООО «ЧОО «Русич», ООО «Жилкомсервис» рассмотренными на заседании Штаба по вопросу выплаты низкой заработной платы предоставлены пояснения в соответствии, с которыми заработная плата начислялась  согласно  фактически отработанному времени.

В сравнении с 2021 годом наблюдается: рост среднемесячной заработной платы – на 15 %, увеличение в сопоставимых ценах оборота розничной  торговли -  на 5,9%, уменьшение объема платных услуг - на 4,5 %. 

Для решения социально-экономических задач и взаимовыгодного сотрудничества заключено 907 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями индивидуальными предпринимателями на общую сумму 724,0 млн. руб., в том числе на социальную сферу – 22,0 млн. руб. Выполнено на сумму 785,5 млн. руб., в том числе по социальной сфере 81,1 млн. руб.

Главные мероприятия соглашений ( содействие в реализации национальных проектов, оказание благотворительной помощи ветеранам к 77-й годовщине Победы, содержание и очистка дорог от снега,  участие в общегородских мероприятиях.
II. Объем отгруженных товаров

 Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по официально учтенному кругу предприятий по видам деятельности: 
 «Добыча полезных ископаемых» 461,162 млн. рублей (180,4% к  2021 года),

 «Обрабатывающие производства» - 297,181 млн. рублей (46,4%                    к 2021 года), 

 «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - 1647,095  млн. рублей (102,2% к 2021 года).
III. Добыча полезных ископаемых

На территории Таштагольского района производится добыча полезных ископаемых: железной руды, щебня и гравия из природного камня и песчано-гравийных материалов, доломита. 

Горнорудными предприятиями (шахта: Таштагольская, Шерегешская, Казская структурных подразделений Евразруды ( филиала АО «Евраз ЗСМК»)  добыто 9162,4 тыс. тонн сырой руды (101,3% к   2021 году),  произведено концентрата 4948,49 тыс. тонн (100,1% к  2021 году). 

IV. Обрабатывающие производства

На территории Таштагольского района функционирует  4 мини-пекарни частных предпринимателей.

Населению района реализовано 869,3  тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

Предприятия хлебопекарной промышленности выпускают 12 сортов хлеба, в том числе 4 наименования ржаных сортов хлеба, 5 сортов хлеба из муки 1 сорта и высшего сорта – 3 наименования, 12 сортов булочных изделий. 
         Душевое потребление хлеба составило 17,5 кг в месяц.
V. Производство и распределение электроэнергии и воды 
Предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, теплоэнергии, газа и воды, выполнено работ и услуг на сумму 1647,095 млн. рублей (102,2% к 2021г.).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
VI. Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»

Предприятиями по виду деятельности «Строительство» выполнено работ  на сумму 7960,357 млн. рублей (169,2% к  2021г.).
Жилищное строительство.
За  2022 год  введено 46,745 тыс. м² (индивидуального жилья), что составляет 179,8% к плану по году (26 тыс. м²). Введено в эксплуатацию  488  индивидуальных жилых домов. 
За 2022 год  направлено 472,541  млн. рублей (в том числе из местного бюджета 53,006 млн. руб.,  из областного бюджета 289,338 млн. руб. и из федерального бюджета 130,197 млн. руб.) в рамках реализации муниципальной  подпрограммы «Строительство и реконструкция объектов» в том числе:
· на строительство канатной дороги  (Губернский центр - Дети Азии 2023) 273,370 млн. руб.;
· на ПСД  по ремонту  (ДК пгт. Темиртау, ДК п. Шалым и ДК п. Темиртау) 0,963 млн. руб.
По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» было профинансировано 1,134 млн. руб., в том числе из местного бюджета 0,311 млн. руб., выдан один сертификат.

Подпрограмма "Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений» профинансировано 38,099 млн. руб., приобретено 34 квартиры.
Дорожное строительство
За  2022 год направлено 307,887 млн. рублей (в том числе из местного бюджета 53,653 млн. руб.,  из областного бюджета 106,501 млн. руб. и из федерального бюджета 147,733 млн. руб.) в рамках реализации муниципальной  программы «Дорожный комплекс» Таштагольского муниципального района. Денежные средства были направлены на мероприятия  подпрограмм «Реализация мероприятий на капитальный, текущий ремонт, содержание и обслуживание улично-дорожной сети» на:
· Ремонт  автомобильной дороги ЦМК – Бельково км 9+260 – км 15+150 (ул. Садовая, ул. Калинина, ул. Дальняя Каменушка      41,735 млн. рублей;
· Ремонт автомобильной дороги по ул. 18 Партсъезда (902м) 4,531 млн. рублей;
· Ремонт автомобильной дороги по ул. Поспелова (135м) 1,622 млн. рублей;
· Капитальный ремонт автомобильной дороги от Геологическая до ул. Левитана до домов №26 и №28 в г. Таштаголе (участок 1) – 1,305км 17,151 млн. рублей;
· Капитальный ремонт автомобильной дороги  ул. Тургенева (316м)  4,626 млн. рублей;
· Строительство (реконструкция) объектов обеспечивающей инфраструктуры в рамках реализации мероприятия «Комплексное развитие спортивно-туристического комплекса «Шерегеш» (автодорога от примыкания к действующей дороге Чугунаш-Шерегеш до сектора «Е» СТК «Шерегеш")  165,0 млн. рублей;
· Мероприятия по капитальному и текущему ремонту, содержанию и обслуживанию улично-дорожной сети  45,338 млн. рублей;
· Строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Чугунаш – СТК «Шерегеш»  10,129  млн. рублей;
· Строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Кузедеево – Мундыбаш - Таштагол»  7,882  млн. рублей.
По муниципальной программе Шерегешского городского поселения "Развитие автомобильных дорог общего пользования Шерегешского городского поселения на 2022-2024 годы". При государственной поддержки Кемеровской области - Кузбасса в целях софинансирования строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры в рамках реализации мероприятия «Комплексное развитие спортивно-туристического комплекса «Шерегеш» за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации было профинансировано:
· Строительство автодороги в зону спортиво-туристического комплекса "Шерегеш". 1 этап" 59,687 млн. рублей;
· Строительство автодороги в зону спортиво-туристического комплекса "Шерегеш". 3 этап" 168,548 млн. рублей;
· Объездная дорога пгт. Шерегеш - гора Мустаг сектор Б. 2 этап» пгт Шерегеш, Кемеровская область-Кузбасс 98,836 млн. рублей;
В рамках реализации мероприятия «Комплексное развитие спортивно-туристического комплекса «Шерегеш»:   
· Объездная дорога пгт. Шерегеш - гора Мустаг сектор Б. 2 этап» пгт Шерегеш, Кемеровская область-Кузбасс 332,075 млн. рублей.
В рамках муниципальной программы Таштагольского муниципального района «Безопасность дорожного движения»  обустроили 10 пешеходных переходов возле дошкольных и школьных учреждений, в местах концентрации ДТП и установили 9 светофоров  - 7,903 млн. рублей.
VII. Развитие жилищно-коммунального хозяйства

За 2022 год  направлено   1965,977 млн. рублей (в том числе из местного бюджета 89,360 млн. руб., из областного бюджета 1129,292 млн. руб. и из федерального бюджета 747,325 млн. руб.)   в рамках реализации муниципальной  программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры и поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории  Таштагольского  муниципального  района». Деньги были направлены на: 
· реконструкцию очистных сооружений пгт. Шерегеш 584,853 млн. рублей;

· реконструкцию системы  водоснабжения  СТК «Шерегеш» водоотведение сектора «В» 493,252 млн. рублей;

· Канализационные очистные сооружения хозяйственно-бытовых и привозных сточных вод сектора «Е» СТК «Шерегеш»  70,0 млн. рублей;

· Строительство сетей водоснабжения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 26,306 млн. рублей;

· Строительство сетей водоотведения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 18,490 млн. рублей;
· строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения НФС п. Каз 142,742 млн. рублей;
· Строительство объектов теплоснабжения для обеспечения теплом потребителей сектора «Б» СТК «Шерегеш» с техническим перевооружением существующего источника теплоснабжения - центральной котельной пгт. Шерегеш 264,288 млн. рублей;

· на компенсацию выпадающих доходов  331,031 млн. рублей.
В рамках реализации региональной программы капитального ремонта перечислено региональному оператору на проведение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов – 4,461 млн. рублей.

За  2022 год  направлено 45,869  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  подпрограммы «Благоустройство». Реализация мероприятий, направленных на организацию благоустройства и организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (беспризорных собак), проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс - твоя инициатива». 
VIII. Развитие агропромышленного комплекса

За 12 месяцев  текущего года  получено молока 3747,4 тонн (97,7 % к уровню прошлого года), мяса 670,8 тонн (103,9 % к уровню прошлого года) и яиц 1498 тыс. штук (91,9 % к уровню прошлого года).
Постоянно проводится разъяснительная работа с владельцами скота по соблюдению правил содержания животных.
Ветеринарная служба Таштагольского района: 
· проводит плановые обработки и прививки крупного и мелкого скота, лошадей;

· ведет забор крови у животных на лейкоз, бруцилёз; 
· проводят диагностические исследования на сап, случную болезнь, ИНАН у лошадей;

· проводят исследования на туберкулез, ведет профилактическую вакцинацию против сибирской язвы, проводит обследование КРС против гиподерматоза;

· проводит вакцинацию против классической чумы свиней, против рожи свиней, вакцинация собак и кошек против бешенства; 
· проводят раскладку вакцины рабивак против бешенства диких плотоядных животных;

· ведет вакцинацию птиц против птичьего гриппа и болезни Ньюкасла;

· проводит вакцинацию кроликов против геморрагической болезни подворно. 
Также ветеринарной службой Таштагольского района проводятся разъяснительные работы с населением по учету и проведению маркирования животных. 

Группы  ветеринарных врачей выезжают в отдалённые посёлки для весенних плановых обработок домашних сельскохозяйственных животных (скот обрабатывается и прививается подворно). 

ГБУ «Таштагольская СББЖ» закуплено 117 литров жидкого азота и 34 дозы для искусственного осеменения 34 голов коров.

Жители Таштагольского района участвовали в грантовой поддержке по программе «Агростартап» (было подано 4 заявки).
Проведены районные конкурсы среди заготовителей и владельцев личных подсобных хозяйств. По номинации «Лучший заготовитель» и «Лучшее подсобное хозяйство» по итогам конкурса победители были награждены почетными грамотами  и благодарственными письмами

За 2022 года заготовители района заготовили 4,9 тонн чаги, папоротника 36,8 тонн, мёда 119,8 тонн.
IX. Малый бизнес
За 2022 год  в отдел поддержки малого и среднего предпринимательства обратилось 420  человек,  все получили консультации и разъяснения по интересующим вопросам. Вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства - 139.  На 10.01.2023 зарегистрировано - 960 субъектов малого и среднего предпринимательства.  Плательщиков налога на профессиональный доход по состоянию на 01.01.2023 – 1352 человека.  Специалистами отдела поддержки малого и среднего бизнеса администрации Таштагольского муниципального района совместно с представителями  межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, клиентской службы  ПФР в г. Таштаголе и Центра занятости населения г. Таштагола проведено 4 семинара для предприятий малого и среднего бизнеса, на которых рассматривались наиболее актуальные вопросы, связанные с открытием и развитием малого предпринимательства.
14.01.2022 – прошел Совет предпринимателей Таштагольского муниципального района тема: «Открытый диалог с представителями бизнеса» с  Главой Таштагольского муниципального района В.Н. Макута;

22.03.2022 – прямая линия на телеканале Эфир-Т «По вопросам финансовой грамотности»;

            07.04.2022 - Участие представителей бизнес сообщества южной агломерации (13 чел. от Таштагольского муниципального района)  на  встрече с Губернатором Кузбасса С.Е. Цивилевым «Открытый диалог»;

              С 7 по 10 июня 2022 года в г. Новокузнецке состоялась XXX Международная специализированная выставка технологий горных разработок «Уголь России и Майнинг – 2022». Таштагольский муниципальный район представляли: ООО "Таежный" пгт. Мундыбаш (производство экологического топлива), Экомузей "Тазгол" пос. Усть-Анзас, ООО "Шерегешская вода" пгт. Шерегеш (производство и розлив питьевой воды), ИП Идигешева Н.В.(сувениры Шории), ООО Сибирский дайвинг пгт. Тимиртау (дайвинг клуб "Наяда"), Тур - агентство "Шория" г.Таштагол;

19.07.2022 в администрации пгт. Шерегеш состоялась встреча с предпринимателями юга Кузбасса МКК Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области – Кузбассе Латышенко Е.П., Председателя комитета по вопросам предпринимательства и инноваций Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса Паньковой А.Ю., АНО «Дирекция Курорта «Шерегеш» при участии представителей Управления Роспотребнадзора в Кемеровской области – Кузбассе, Управления Федеральной налоговой службы по Кемеровской области – Кузбассу, Администрации Таштагольского муниципального района, Прокуратуры г. Таштагола. В Совещании приняли участие более 40 представителей бизнес сообщества. Участники встречи получили консультации по финансовым продуктам Фонда предпринимательства и приняли активное участие в личном приеме: Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кемеровской области – Кузбассе Латышенко Е.П. и Председателя комитета по вопросам предпринимательства и инноваций Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса Паньковой А.Ю.

23.11.2022  -  Бизнес урок для предпринимателей и самозанятых: «Риски бизнеса в работе с самозанятыми»  бизнес тренер Литвинова Александра Юрьевна – директор консалтинговой фирмы ООО «Бизнес Решение».

15.12.2022 - Встреча предпринимателей Таштагольского муниципального района с представителями Межрайонной ИФНС России №8 по Кемеровской области – Кузбассу в рамках проведения информационно-разъяснительной работы налогоплательщикам.

Выдано 39 социальных контрактов на открытие ИП и самозанятость  на общую сумму 6390 тыс.руб., в том числе 10 социальных контрактов  (открытие личного подсобного хозяйства на сумму – 1052 тыс.руб.).
На территории Таштагольского муниципального района функционирует Совет по поддержке развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Таштагольского муниципального района. Состав Совета насчитывает более 40 предпринимателей.
X. Потребительский рынок 
За  2022 год  объем розничного товарооборота в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года увеличился на 5,9% и  составил  7412,245 млн. рублей. Товарооборот общественного питания  в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 7,5% и составил 846,157  млн. рублей. 
На территории района функционирует 795 субъектов потребительского рынка, из них  150 - продовольственных, 332 - непродовольственных, 69 – смешанных, 147 - предприятий бытового обслуживания и 97 предприятий общественного питания. За 12 месяцев 2022 г.  на территории Таштагольского района были открыты: магазин оптика «Прозрение» ул. Ноградская 3, магазин «Алтайское подворье» ул. Ленина 48А, кафе «Кебаб» пгт Темиртау, кафе-бар «Суши Весла» ул. Макаренко 4, кафе «Нон Стоп», кафе «Сохатый» пгт Шерегеш, прачечная в Шерегеше, магазин «Бристоль» по продаже алкогольной продукции, ул. Ноградская 1А, кафе «Locais» на ул Поспелова  21 в Таштагол, магазин «Магнит» ул. Дзержинского 26 п.Шерегеш.

За 12 месяцев создано 63 рабочих места, торговая площадь увеличилась на 680 кв. метров, количество посадочных мест в предприятиях общественного питания возросло на 150.

 Производство хлебобулочных изделий осуществляют  4 мини-пекарни частных предпринимателей.   Производством  мясных полуфабрикатов занимается 1 предприятие. Два цеха по производству кондитерских изделий. Два заготовительных пункта.

С руководителями  предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания проведено 16 совещаний: по различным организационным вопросам, по соблюдению правил торговли, по поддержке местных товаропроизводителей и реализации их продукции в магазинах Таштагольского района, по приведению в надлежащее состояние прилегающих территорий и фасадов зданий,  оформление цветами своих предприятий. Были проведены 3 предпраздничные ярмарки: одна - к 8 Марта и две- к новому году. Проведено также 17 сельскохозяйственных ярмарок. Итого - 20 ярмарок в Таштагольском районе.

За 12 месяцев рассмотрено 82 жалобы и обращения потребителей, все жалобы удовлетворены в добровольном порядке без обращения в суд.
    XI. Инвестиции 
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-декабрь 2022 года составил 12241,278 млн. рублей (за январь- декабрь 2021 года – 7391,298 млн. рублей).
XII. Уровень жизни населения 
За отчетный период денежные доходы на территории района сложились в сумме 13613,8 млн. руб. 

Среднедушевой денежный доход составил 22744 руб. 

Основным источником денежных доходов для основной части населения является заработная плата. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по официально учтенным  предприятиям за январь-декабрь 2022 года составила 53201 руб., что на  15 %  больше  уровня  аналогичного периода прошлого года.

Сохраняется значительная межотраслевая дифференциация заработной платы от  72828 руб.,  сложившейся по отрасли «Добыча полезных ископаемых», до 24609 руб. в отрасли «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги». 

Денежные расходы населения сложились в сумме 10764,4 млн. руб. 

Средний размер назначенных месячных пенсий с начала года составил  ( 19098,83 руб., всего пенсионеров 14998 человек.
Выплачено пособий по безработице 56880,7 тыс. руб.

Регулярно осуществляются выплаты пособий на детей из малообеспеченных семей. Сумма выплат составила 15984 тыс. руб. (в 2021 году – 17922,7  тыс. рублей).

Прожиточный минимум по Таштагольскому району за 12 месяцев  2022 года на душу населения составил 14675,06 руб., для трудоспособного населения – 15638,85 руб., для пенсионеров – 12268,99  руб., для детей – 14432,50 руб. 

Стоимость потребительской корзины по Таштагольскому району на душу населения составила – 13622,04 руб., для трудоспособного населения – 13886,74 руб., для пенсионеров – 12268,99 руб., для детей – 14432,50 руб.
XIII. Демография 
Численность населения на 1 января 2023 года   составила 49,596 тыс. человек, среднегодовая численность  населения за 2022 год 49,916 тыс. человек.

За 2022 год родилось 399 человек, что на 13,8 %  меньше  аналогичного периода прошлого года. 

Коэффициент рождаемости составил 8 человек на тысячу населения (2021 года  ( 9,2 человек).

Зарегистрировано   умерших  707  человек, что на 18,1 % меньше,  чем за  2021 год. 
Число умерших превысило число родившихся на 77,2%.  Коэффициент смертности – 14,2 человек на тысячу жителей района (2021 года ( 17,2 человек).
Устойчивым фактором сокращения численности населения является естественная убыль, которая за отчетный период составила 308 человек. Основная причина смерти – возраст, болезни.
Число  зарегистрированных  браков увеличилось на 57,7% и составило 380 (2021 года  – 241).
Число официально разведенных супружеских пар  уменьшилось на 10,9%  и составило 221 (2021 года  – 248).  
Число зарегистрированных  браков больше, чем число  разводов на 71,9%. 
XIV. Рынок труда

В течение  2022 года в службу занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы  2377  человек, что на 15,6% меньше соответствующего периода прошлого года (2815 человек). В течение этого периода статус безработного получили 1533 человека.  

Для снижения напряженности на местном рынке труда службой занятости проводилась планомерная целенаправленная работа. 

Трудоустроено за январь-декабрь  1842 человека (или 77,5 % от численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). 

Центром занятости населения с начала года по всем направлениям мероприятий программы занятости заключено 175 договоров с предприятиями и организациями района, в которых  приняли участие 898 человек, в том числе:       

· 444 подростка, желающих работать в свободное от учебы время;

· 186  человек  приняли участие в общественных работах;

· 32 человека, из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

· направлено на профессиональное обучение, по направлению службы занятости  201 безработный;

· 11 человек, из числа безработных граждан получили финансовую помощь для открытия собственного дела;

· направлен на временное трудоустройство по программе переезда в другую местность – 7 безработных;
· на стажировку выпускников образовательных организаций в целях приобретения ими опыта работы трудоустроено- 12 человек;
· направлен  на временное трудоустройство 3 выпускника в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих СПО и ищущих работу впервые;
· 1 человек трудоустроен на созданное рабочее место для инвалида;
· 1 человек, трудоустроен на вновь созданное рабочее место для трудоустройства многодетного родителя.

Предприятиями и организациями района в службу занятости в течение 12  месяцев  заявлено 1173 вакансии. На 01.01.2023 в банке вакансий центра занятости находится 298 вакансий. Коэффициент напряженности на 01.01.2023г. на одну заявленную в службу занятости вакансию  приходится 1,3 человека. 

Справочно: 

Состояло на учете в течение отчетного периода 1937 человек, из числа безработных граждан.

Снято с учета безработных всего- 1595 человек (82,3% от состоящих на учете),

 в том числе:

· нашли работу (доходное занятие) – 1260 чел. (65,0%);

· приступили к профессиональному обучению – 201 чел. (10,4 %);

· назначена трудовая пенсия –  3 чел. (0,2 %);

· снято по другим причинам – 327 чел. (16,9%).

На 01.01.2023г. в службе занятости состоит на учете  343 безработных.

С начала года уровень регистрируемой безработицы уменьшился  на 0,2 % и составил  1,2 % к трудоспособному населению. 
XV. Бюджетная система субъекта Российской Федерации

Доходы консолидированного бюджета района составили 6049,1 млн. руб. в том числе: собственные доходы – 827,2 млн.руб., безвозмездные перечисления –  5221,9 млн.руб. (в т.ч. дотации – 631,2 млн. руб., субвенции – 1417,3 млн. руб., субсидии – 3129,4 млн. руб., иные межбюджетные трансферты – 34,3 млн. руб.), безвозмездные поступления от негосударственных организаций – 0,5 млн. руб., прочие  безвозмездные поступления – 9,6 млн. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов – (-)0,4 млн. руб.

          Бюджетная обеспеченность муниципального образования (доля собственных доходов в расходах муниципального бюджета) – 13,5 %.

Наибольшую часть собственных доходов консолидированного бюджета района составляют налоговые поступления – 77,8% (643,4 млн. рублей). Из них  наибольшую долю  составляют:

- налог на доходы физических лиц –  60,1 %  или  386,9 млн. рублей;

- земельный налог  - 15,9 %  или 102,4 млн. рублей;

- прочие налоги  – 24,0 % , или 154,1 млн. рублей.

Неналоговые поступления в бюджет обеспечены  в основном доходами от использования имущества и земли (продажа – 34,6 млн. руб., аренда 89,8 млн. руб.), находящегося в муниципальной собственности 124,4 млн. руб. (67,7% от общего объема неналоговых поступлений), компенсации затрат государства 20,8 млн.руб. (11,3% от общего объема неналоговых поступлений).

Таштагольский район является дотационным. Доля безвозмездных финансовых поступлений  из области в доходах за отчетный период составляет 86,2 %. 
Расходы консолидированного бюджета района составили 6116,3 млн. рублей, что больше  уровня    2021 года на 73,7%.
В структуре расходов консолидированного бюджета района направлено:

· на образование  1476,9 млн. рублей (24,1% от общих расходов),

· на жилищно-коммунальное хозяйство 1631,5 млн. рублей (26,7% от общих расходов),

· на социальное обеспечение  341,6 млн. рублей (5,6% от общих расходов),

· на культуру 184,5 млн. рублей (3,0% от общих расходов), 

· на здравоохранение   0,6 млн. рублей (0,01 % от общих расходов),

· на спорт 377,9 млн. рублей (6,2% от общих расходов), 

· на национальную безопасность  17,1 млн. рублей (0,3% от общих 
· расходов), 

· национальная экономика 1898,6 млн. рублей (31,0 % от общих расходов. 
Главным приоритетом в расходах бюджета, как и в предыдущие годы, остается выплата заработной платы работникам бюджетной сферы в полном объеме.
XVI. Финансовый результат деятельности предприятий 
Сальдированный финансовый результат по крупным и средним  организациям на территории района по состоянию на  01 января 2023 года  составил  155,812 млн. рублей прибыли (январь-декабрь 2021 года –  1280,202 млн. рублей прибыли).
Рентабельные предприятия получили 254,232 млн. рублей прибыли               (январь-декабрь 2021 года – 1283,590 млн. руб. прибыли), не рентабельные -  98,420 млн. руб. убытков. Количество убыточных предприятий  - 5.

На 01.01.2023 года кредиторская задолженность по учитываемому кругу предприятий составила  1839,367 млн. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности – 1,1 %. 

Дебиторская задолженность предприятий составила 1224,480 млн. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности - 0,6%.

Кредиторская задолженность превысила дебиторскую на 50,2%.
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