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Пояснительная записка

к докладу Главы за 2022 год
1. Экономическое развитие
        1.1Развитие малого и среднего предпринимательства

За 2022год в отдел поддержки малого и среднего бизнеса  обратилось  95  человек, все получили консультации и разъяснения по интересующим вопросам. Вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства - 139. 
Специалистами  отдела поддержки малого и среднего  бизнеса Администрации Таштагольского муниципального района  совместно с представителями Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, клиентской службы Пенсионного фонда России в г.Таштаголе и Центром занятости населения г.Таштагола проведено 4 семинара для предприятий малого и среднего бизнеса, на которых рассматривались наиболее актуальные вопросы, связанные с открытием и развитием малого и среднего предпринимательства.

14.01.2022г.– прошел Совет предпринимателей Таштагольского муни-ципального района тема: «Открытый диалог с представителями бизнеса» с  Главой Таштагольского муниципального района.

22.03.2022г. – прямая линия на телеканале Эфир-Т «По вопросам фи-нансовой грамотности».

         19.07.2022г. - встреча с предпринимателями юга Кузбасса МКК Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области – Кузбассе Латышенко Е.П., председателем комитета по вопросам предпринимательства и инноваций Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса Паньковой А.Ю., АНО «Дирекция Курорта «Шерегеш» при участии представителей Управления Роспотребнадзора в Кемеровской области – Кузбассе, Управления Федеральной налоговой службы по Кемеровской области – Кузбассу, Администрации Таштагольского муниципального района, Прокуратуры г. Таштагола.

        23.11.2022г. -  бизнес урок для предпринимателей и самозанятых: «Риски бизнеса в работе с самозанятыми»  бизнес тренер Литвинова Александра Юрьевна – директор консалтинговой фирмы ООО «Бизнес Решение».

       15.12.2022г. - встреча предпринимателей Таштагольского муниципального района с представителями Межрайонной ИФНС России №8 по Кемеровской области – Кузбассу в рамках проведения информационно-разъяснительной работы с налогоплательщиками.

  Социальные контракты на открытие ИП и cамозанятость:

37 социальных контрактов на открытие ИП и самозанятость на сумму 6,39 млн. руб.

10 социальных контрактов на открытие личного подсобного хозяйства  на сумму 1,52 млн. руб.

         Предоставлены займы на льготных условиях субъектам малого и среднего предпринимательства через Некоммерческую микрокредитную компанию «Му-ниципальный фонд поддержки малого предпринимательства Таштагольского района». Выделено 4 займа на сумму 4 млн.руб.:
-ООО «Росток» (сеть аптек) - 1 млн. руб., 

-ООО «Авицена» (платные медицинские услуги) - 1 млн. руб., 

-ООО «Шория Медиа» ( радио «Шория») – 1 млн. руб.;
-ООО «Эвент» (рестоклаб «Шершавель») – 1 млн. руб. 

На территории Таштагольского муниципального района функционирует Совет по поддержке развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Таштагольского муниципального района А.Г.Орлове. Состав Совета насчитывает более 40 предпринимателей.

1.1 Улучшение инвестиционной привлекательности
Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составляет 196417руб.

Основная часть инвестиций вложена предприятиями горнорудной отрасли, сферы водоснабжения; водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений инвестиционная политика которых направлена на поддержание производственных процессов, создание безопасных условий труда. Значительную часть инвестиций вложили предприятия по транспортировке и хранению; по обеспечению электрической энергией; осуществляющие деятельность в области здравоохранения и социальных услуг, в  сфере образования; профессиональной, научной и технической деятельности; в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений;  государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального обеспечения; торговли оптовой и розничной; ремонту автотранспортных средств и мотоциклов;  деятельности административной и сопутствующих дополнительных услуг; в области информации и связи, а также туристической отрасли, направленные на развитие СТК «Шерегеш», привлечение туристов в район, увеличение налогооблагаемой базы.
1.2 Дорожное хозяйство 
Дороги  Таштагольского района находятся в удовлетворительном состоянии.

    В 2022 году в Таштагольском муниципальном районе было заключено 5 муниципальных контрактов на ремонт автомобильных дорог местного значения. Сумма контрактов составила 69 665,2 тыс. руб., в том числе 4 876,6 тыс. руб. средства местного бюджета. Средства были направлены на:

- ремонт автомобильной дороги ЦМК-Бельково км 9+260 – км 15+160                 (ул. Садовая, ул. Калинина, ул. Дальняя Каменушка);

- капитальный ремонт  дорожного покрытия за садовыми участками по          ул. Тургенева г. Таштагол;

- капитальный ремонт  автомобильной дороги  от  ул. Геологическая до улицы Левитана до домов №26 и №28 в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Поспелова;

- ремонт автомобильной дороги по ул. 18 Партсъезда.

В 2022г.  в  Таштагольском городском поселении проведены ремонтные работы  автомобильных дорог, дворовых территорий с щебеночным покрытием, грейдирование, ямочный ремонт дорожного полотна (май -  октябрь) – 34 050 м2  на сумму 7 850, 5 тыс. руб.  Так же  были заключены 4  муниципальных контракта по капитальному ремонту придомовой территории  по программе «Формирование современной городской среды 2022», на общую сумму 14 572,2 тыс. руб. -  6 651,8 м2 .

Работы по капитальному ремонту выполнены в полном объеме. Средства из областного бюджета поступили. С подрядными организациями произведен расчет за выполненные работы, как в доли областного бюджета, так и в доли местного бюджета.  

        В Таштагольском районе проводились работы  по  грейдированию автомо-бильных дорог следующих поселений – 171 улица общей протяженностью – 225,45 км.

Шерегешское городское поселение – 12 улиц, протяженностью – 28,5 км;

Казское городское поселение – 26 улиц, протяженностью - 23 км;

Темиртауское городское поселение – 11 улиц, протяженностью -21,15 км;

Мундыбашское городское поселение – 44 улицы, протяженностью -61,5 км; 

Спасское городское поселение – 22 улицы, протяженностью -14,1 км;
Таштагольское городское поселение –  32 улицы, протяженностью – 60,3 км;
Каларское сельское поселение –  13 улиц, протяженностью - 9,80 км;

Кызыл-Шорское поселение –  6 улиц, протяженностью - 1,6 км;
Усть-Кабырзинское сельское поселение – 2 улицы, протяженностью - 3,5 км;

Коуринское сельское поселение – 3 улицы, протяженностью -2 км.

По Таштагольскому району проведены ямочные ремонтные работы на общую сумму – 1 250,85 тыс. руб, протяженность – 980 м2:

пгт. Шерегеш – 460м2.

пгт. Каз – 40 м2.

пгт. Темиртау – 330м2.

пгт. Мундыбаш – 150м2.

      Таштагольским филиалом АО «Автодор» за летний период 2022 года выпол-нено:

- ямочный ремонт а/б дороги – 2000 м2;

-
ремонт автомобильной дороги «Таштагол-Шерегеш»;

- ремонт автомобильной дороги «ЦМК- Бельково» км 9+260 – км 15+160;

- капитальный ремонт от ул. Геологическая до улицы Левитана до домов 
  №26 и №28 в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Поспелова;

- ремонт автомобильной дороги по ул. 18 Партсъезда.

       В 2022 году осуществлялась реализация мероприятий по развитию дорожной инфраструктуры района:

-    строительство автодороги от примыкания к действующей дороге Чугунаш-Шерегеш до сектора «Е» СТК «Шерегеш»-   165 млн. руб.;

-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодоророге «Чугунаш-Сортивно-туристический комплекс «Шерегеш»-  10,129 млн. руб.;

-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Кузедеево-Мундыбаш-Таштагол»-  7,882 млн. руб.;

-  строительство автодороги в зону спортивно-туристического комплекса «Шерегеш»,1 этап – 59,687 млн. руб.;
-  строительство автодороги в зону спортивно-туристического комплекса «Шерегеш», 3 этап – 168,548 млн.руб.;
 -     строительство объездной дороги пгт.Шерегеш- гора Мустаг сектор Б 2 этап» пгт.Шерегеш, Кемеровская область-Кузбасс- 332,075 млн.руб.;
-      строительство объездной дороги пгт.Шерегеш - гора Мустаг сектор Б.2 этап» пгт.Шерегеш, Кемеровская область-Кузбасс-98,836 млн. руб. 
          2. Дошкольное образование

Очередность детей с 1 года до 1,6 лет в ДОУ района ликвидирована. Все нуждающиеся обеспечены дошкольным образованием.

Дошкольные  учреждения района активно участвуют  в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Главной целью проведения мероприятий  является развитие мотивации стать патриотами, горячо любить свой народ, свою землю, своё Отечество.

В номинации "Лучший инклюзивный детский сад" регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая инклюзивная школа", который проходил 10.06.2022 г. в городе Кемерово МКОУ "Детский дом-школа "Родник" (дошкольный филиал) занял II место.

В период с 1 мая по 15 октября наши педагоги дошкольного образования принимали участие в региональном этапе X Всероссийского конкурса «Воспитатели России».

67 педагогов из различных территорий Кемеровской области-Кузбасса представили свои работы на рассмотрение экспертному жюри.
По итогам оценки результатов деятельности участников, показавших основные принципы работы с детьми, особенности организации воспитательно-образовательного процесса, использование инновационных методик, в номинации «Лучший воспитатель-профессионал образовательной организации «Инклюзивное образование» 1 место заняла Позднякова Софья Сергеевна, учитель – логопед МКОУ «Детский дом «Родник», 3 место – Маметьева Наталья Сергеевна, учитель-логопед МБДОУ №11 «Золотая рыбка». В номинации «Детскому саду - здоровый коллектив» 1 место заняла Карпова Галина Геннадьевна, старший воспитатель МКДОУ №5 «Петрушка».

          В номинации «Лучший профессионал образовательной организации» заняла 2 место Полякова Светлана Николаевна, воспитатель МБДОУ №10 «Антошка».

В 2022 году в учреждениях дошкольного образования проведены следующие виды работ:

За счет местного бюджета в Детском саду №11 «Золотая рыбка» установлены оконные блоки на сумму 500 тыс. рублей.

В детском саду №25 «Ромашка» п. Мундыбаш - перенос силового кабеля на сумму 330 тыс. рублей.

Выполнена поверка приборов учета тепловой энергии на сумму   173,812 тыс.руб. в детских садах №10, 12, 14.

          Раздел 3 «Общее и дополнительное образование»

В 2022 году произошли некоторые изменения в образовательной сети района:

29 июля 2022 года МКОУ «Детский дом-школа «Родник»» переименовано в Муниципальное казенное учреждение для детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей "Детский дом "Родник". Основной вид деятельности данного учреждения – уход с обеспечением проживания. Основные образовательные программы воспитанники детского дома осваивают в школе №1 и Гимназии №2.

В 2022 году 144 выпускника проходили государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ, 2 выпускника – в форме государственного выпускного экзамена. К сожалению, одна выпускница не справилась с экзаменом по математике. 
Результаты ЕГЭ очень примечательны, так как улучшилось качество подготовки выпускников по некоторым предметам. Ребята и педагоги привыкли к ЕГЭ, стали понимать его значение, и, соответственно, результаты стали выше.

Одним из показателей качества обученности для муниципалитета является количество ребят, сдавших ЕГЭ на высокие баллы. Такой предел устанавливается индивидуально для каждого предмета. В этом году высокобалльников у нас 119. 

И стоит отметить, что многие из них – высокобальники по нескольким предметам.

17 выпускников из школ № 9, 11, 15, 20, Гимназии №2 получили федеральную медаль «За особые успехи в учении». 

11 ребят были награждены золотым знаком «Отличник Кузбасса» и 3 – серебряным знаком «Отличник Кузбасса». 

По итогам государственной итоговой аттестации в 9 классах не все участники получили аттестаты об основном общем образовании, таких ребят 21. Из них 17 человек остались на повторное обучение, 4 человека ушли на семейное обучение. Все они смогут пересдать экзамены в следующем учебном году.

Кроме того, 18 человек подали заявление в ГПОУ ТТГТиСО на обучение по дополнительной образовательной программе «Оператор ЭВМ». Данную программу они осваивают параллельно с обучением в школе.

Мы всячески стараемся обеспечить комфорт пребывания наших детей в образовательных организациях, стараемся развивать все направления развития личности ребенка.

В проект модернизации школьных пищеблоков «Вкусная перемена» включена школа №10. Это капитальный ремонт школьного пищеблока, оснащение современным технологическим оборудованием и оформление зала по единому бренду «Вкусная перемена». Ремонт произведен на сумму 7994,  980 тыс.рублей.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» отремонтирован спортивный зал в Школе №31 п.Чулеш на сумму 3294,845 тыс.рублей.

На средства местного бюджета приобретено оборудование для сельских котельных на сумму 330 тыс. рублей.

Проведены пусконаладочные работы на сельских котельных на сумму          1476 тыс. рублей.

На спонсорские средства Евраза в Школе №20 пгт. Темиртау установлены оконные блоки из ПВХ - всего76 штук на сумму 6623 тыс.рублей.

В Детском доме «Родник» проводится текущий ремонт внутренних помещений (выполнено 65% объема работ) на сумму 19622 тыс. рублей.

Выполнена поверка приборов учета тепловой энергии на сумму 38,760 тыс. рублей в школе №8. 

Система образования Таштагольского муниципального района активно продолжает принимать участие в реализации национального проекта «Образование». 

  В Проект «Цифровая образовательная среда» в 2022 году включены школы 10, 20 и Гимназия №2. 

В каждую школу получено цифровое оборудование на сумму 2951,585 тыс.рублей, которое поможет учителям проводить уроки в современном цифровом формате. 

Центр образования «Точка роста» естественно-научной направленности открыт в школах № 1, 6, 9, 11, 24. В кабинеты физики, химии, биологии получено лабораторное оборудование на сумму 955,992 тыс.рублей.  

В школе №6 произведен ремонт кабинетов «Точек роста» на сумму 2500 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

    В связи с Постановлением Правительства РФ от 5 марта 2022 г. № 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий)» в мае 2022 года были актуализировары паспорта безопасности объектов образования, проведена процедура перекатегорирования объектов.

В результате проведенной процедуры 5 объектов сферы образования были отнесены к учреждениям III категории опасности. Остальные объекты к IV категории.

В каждом учреждении разработан паспорт безопасности и имеется акт категорирования объекта.

С 01.06.2022г. по сегодняшний день сотрудниками частной охранной организации обеспечена охрана 5 объектов III категории опасности по результатам процедуры категорирования в 2022 году (МБОУ СОШ № 1, МБОУ «Гимназия № 2», МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ № 10 и МБОУ СОШ № 11). На 2023 год заключены контракты с ООО ЧОО «КГБ».

В 2022 году новая система АПС была установлена в МБОУ «Гимназия      № 2».

На 58 объектах за период 2021-2022  из 60 установлена кнопка экстренного вызова полиции, т.е. обеспечено оснащение объектов (территорий) системами передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Данная система постоянно мониторится и поддерживается в исправном состоянии. На объектах МКОУ ООШ № 34 и МКОУ ООШ № 70 из-за отсутствия интернета (его неустойчивости) данная система не установлена. Ее работоспособность не может быть обеспечена.

Все общеобразовательные организации обеспечены системами наружного и внутреннего видеонаблюдения с архивацией на 30 суток.

Все лето в образовательных организациях работали профильные смены, в том числе и на базе «Точек роста», оснащенных в рамках национального проекта «Образование». Прошли такие смены в школах № 1,2,8,9,10,15 и СДЮТЭ («Робототехника», «Зеленая лаборатория», «Профессии будущего», квест естественно - научной и технологической направленности «Точка Роста», Инженерная школа, Юнармейская смена, по 3Д моделированию, «Школа вожатых», «Основы инженерии» и др.).

Летняя оздоровительная кампания была представлена различными формами: лагеря дневного пребывания, палаточные лагеря, сплавы и походы, игровые детские площадки, спортивные площадки, трудоустройство.

Всеми видами отдыха было охвачено 8 908  детей. Выделено для этой цели 7 070, 735 тыс.рубля, из них из местного бюджета 3 284,535 тыс.рублей.

Кроме того, денежные средства в размере 1 315, 340 тыс.рублей, остав-шиеся с летней оздоровительной кампании, были направлены на отдых и оздоровление детей в январе 2023 года: 58 Таштагольских ребят 6 дней провели в лагере «Школа горнолыжного катания и сноуборда в г. Таштагол, в п.г.т. Шерегеш».

Реализуемая с 2020 года программа «Учитель Кузбасса» дает свои результаты. 

Так, по целевым договорам с КемГУ на педагогических специальностях обучаются 15 выпускников школ Таштагольского района. 

А вообще в педагогических профессиональных учреждениях обучаются 46 таштагольских выпускников.

В 2022 году выпускницы школы №11 и гимназии №2 зачислены на целевое обучение в КемГУ. 

Муниципалитет в рамках договора оказывает студентам материальную помощь: оплата проезда и стипендия отличникам. 

2 молодых педагога, закончивших целевое обучение и трудоустроеных в центр творчества «Созвездие» и среднюю школу №24 пгт.Каз плодотворно отработали прошлом учебном году.

В районе создана система наставничества для молодых специалистов, работает муниципальный клуб наставников и наставляемых «Апельсин», где педагоги решают актуальные профессиональные вопросы, делятся опытом.

Молодые педагоги Таштагольского района являются членами регионального методического объединения «Молодые ветра», активно посещают все организуемые мероприятия.

На сегодняшний день в образовательных учреждениях нашего района работают 19 молодых специалистов.

7 из них вновь трудоустроены.

Продолжается поддержка классных руководителей в виде ежемесячных выплат из федерального и областного бюджета.

В школах №№ 9, 11, 15, 24 и Гимназии №2 в 2022 году начали работать советники по воспитанию, функция которых заключается во взаимодействии с учениками в рамках волонтерской деятельности, организации работы Российского движения школьников, конкурсного движения.

Учитель родного языка средней школы №1 Токмашова Татьяна Анатольевна представляла Кузбасс на всероссийском конкурсе «Лучший учитель родного языка», который проходил в городе Минеральные воды. 

Татьяна Анатольевна стала победителем конкурса в номинации «Сердце отдаю детям». Наталья Ильдаровна Чепсаракова, директор центра развития творчества детей и юношества пос.Шерегеш, оказывала Татьяне Анатольевне огромную методическую помощь и поддержку на конкурсе, поэтому это и ее победа.

Победительница муниципального этапа конкурса педагогического мастерства «Сердце отдаю детям» Абрамова Мария Александровна, педагог дополнительного образования центра творчества «Созвездие», представляла район на областном уровне.

Учитель истории и обществознания школы №9 Рубцова Мария Анатольевна представляла наш район на конкурсе «Учитель года России – 2022».  

 Григорьева Татьяна Сергеевна, педагог дополнительного образования центра творчества «Сибиряк», - лауреат регионального этапа конкурса «Сердце отдаю детям». 

Наталья Васильевна Попеляева, тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы – победитель регионального этапа конкурса педагогов в области физической культуры и спорта в номинации «Искусство быть тренером-преподавателем».

В 2022 году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 408 школьников. Из них 19 участников признаны победителями, 88 заняли призовые места.

Воспитанники МБУ ДО ЦРТДЮ пгт. Шерегеш приняли участие в конкурсе «Туган чер» (Родная земля), утвержденном Министерством образования и науки Республики Хакассия. Так, Тодышев Данил занял 1 место в номинации «Шор тилим» (Родное слово) в возрастной категории 7-12 лет;

Шулбаева Виолетта - 2 место в номинации «Шор тилим» (Родное слово) в возрастной категории 7-12 лет; Торчаков Владислав - 1 место в номинации «Шор тилим» (Родное слово) в возрастной категории 13-18 лет. В номинации «Театральное представление» по мотивам шорских народных и литературных сказок и произведениям шорских писателей (на шорском языке) творческий коллектив Центра шорской культуры, языка и литературы «Часкы» признан победителем.

Уже второй год ученики школы №9 и Гимназии №2 участвуют в соревнованиях WorldSkills. 

В сентябре в компетенции Журналистика ученицы 9 школы заняли 2 место.

В компетенции Робототехника также команда школы №9 заняла второе место.

С 11 по 16 июня 2022 года в ГАУДО ДООЦ «Сибирская сказка» прошли Межрегиональные соревнования «Школа безопасности» Сибирского Федерального округа. Таштагольский район был представлен в младшей группе командой МБУ ДО СДЮТЭ. На протяжении 5 дней ребята доказывали свои умения, знания и ловкость в различных видах спасательных работ и ориентировании. Воспитанники МБУ ДО «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий» Иост Иван и Мясникова Елизавета заняли 1 места в спортивном ориентировании. В виде «Поисково-спасательные работы» команда заняла 3 место, а в виде «Маршрут выживания» - 2 место. По итогам соревнований команда нашего района заняла 3 место в общем зачёте.

Команда МБОУ «Гимназия №2» приняла участие во Всероссийском конкурсе «АгроНТИ-2022», где восьмиклассница Софья Пономаренко стала победителем регионального очного этапа конкурса.

15 декабря, при поддержке Главы Таштагольского муниципального района, вокальный коллектив "Скоморошки" МБОУ ООШ №10 занял второе место на региональном этапе Всероссийского конкурса детских хоров.

В номинации "Музыкальный калейдоскоп" это лучший результат!
          Продолжаем привлекать в дополнительное образование еще большее количество детей.

           Именно для этого в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» создаются новые места в дополнительном образовании.

В 2022 году открыто 15 инфраструктурных и 90 ученико-мест в детско-юношеском центре «Созвездие» по технической направленности. 

Для этого учреждения передана субсидия из федерального и областного бюджета в размере 1111 тыс.рублей.

   4. Культура  
В 2022 году учреждениями культуры Таштагольского муниципального района было проведено 11983 культурно-досуговых мероприятия, которые посетили более 499 тыс. человек. Все мероприятия проводились в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов с учетом ограничительных мер. 


Сеть учреждений культуры Таштагольского района в 2022 году состояла из 59 учреждений культуры:

- 5 школ искусств, 

- 24 клубных учреждения (9 домов культуры, 4 сельских дома культуры и 11 сельских клубов), 

- 1 кинотеатр «Мустаг», 

- 1 кинозал «КиноShkа» 

- 23 библиотеки

- 3 музея (Музей этнографии и природы Горной Шории, музей- заповедник «Трехречье» в п.Усть-Кабырза, эко-музей «Тазгол» в пос. Усть- Анзас),

- 1 городской парк культуры и отдыха «Горняцкие горизонты», 

- 1 телередакция «Эфир-Т». 

В домах культуры Централизованной клубной системы Таштагольского муниципального района за 2022 год было проведено более 9317 мероприятий (праздники, концерты, мастер-классы, познавательные мероприятия, игровые и развлекательные программы, выставки и т.д.), которые посетило свыше 489 тыс. человек. Из общего числа мероприятий на платной основе – 278, посетителей на платных мероприятиях - 23998 человек. В среднем каждое клубное учреждение в 2022 году провело в месяц - 32 мероприятия. Количество клубных формирований в 2022 году составило 217 единиц, в них занимается 3388 человек разных возрастов (115 формирований для детей (2084 участников), 50 формирований для молодежи (657 участников), 52 формирования для взрослых (647 участников).

16 декабря  в ДК «Октябрь» пгт. Мундыбаш отметили годовщину Центра казачьей культуры «Багатица». Для участников и гостей праздника выступили ведущие творческие коллективы Таштагольского района: ДК «Горняк»              пгт. Шерегеш, ДШИ № 64, ДК «Горняк» пгт. Темиртау, ДК «Юбилейный»                  пгт. Каз, лауреат Всесоюзных вокальных конкурсов, многократный победитель и призер поэтических фестивалей - Татьяна Мартыненко (г. Осинники) и другие. 

ДК «Юбилейный» пгт. Каз в 2022 году организовывал районные фестивали.

I Районный фестиваль живой музыки «Вживую лучше». В нем приняли участие коллективы и солисты со всего юга Кузбасса. Радовали своими выступлениями: ансамбль «Живица», фольклорный ансамбль «Иван да Марья», народные коллективы «Сударушка», «Задоринка», «Россияночка», «Частушка», оркестр русских народных инструментов им.Н.А. Капишникова, хор «Настроение» школы искусств 67, солисты - Богдан Беляев, Иван Третьяков; Катерина Комогорцева, Марина Кузяева, Дарья Борисова, Александр Бабарыкин и др.

I Региональный фестиваль русского шансона «ПРИХОДИТЕ В МОЙ ДОМ».
На сцене выступили участники из разных городов и поселков: Прокопьевск, Таштагол, Новокузнецк, Осинники, Белово, пгт Каз, пгт Темиртау, пгт Спасск, пгт Мундыбаш, пгт Малиновка.

2 октября  в ДК «Юбилейный» прошёл I Открытый районный фестиваль-конкурс среди хоровых коллективов «Битва хоров». Конкурс был посвящен году культурного наследия народов России и проходил в рамках празднования Дня уважения старшего поколения. 

16- 17 июля в пгт. Мундыбаш состоялся Второй  открытый Фестиваль кедра. Продолжена  хорошая традиция ежегодного проведения Фестиваля кедра в Таштагольском районе, в основу которого положена идея возрождения народных традиций, обычаев, промыслов и ремесел, популяризации натуральной Сибирской продукции, повышение творческой активности самодеятельных коллективов и мастеров декоративно-прикладного творчества и предоставление возможности творческой самореализации среди жителей Кузбасса. В этом году мероприятие проходило при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. На Фестивале Кедра состоялось открытие арт-объекта «Алып «Торым» («Богатырь «Шишка»), рекорд по варке варенья и сосновых шишек, выступили почетные гости: Болот Байрышев (республика Алтай), Чылтыс Таннагашева, шорский этно-фольклорный ансамбль «От Эне» (Кемеровская обл.).

12 августа состоялся семинар-практикум «Социальные проекты как фактор сохранения образцов традиционной культуры тюркоязычных народов Западной Сибири» — деловая часть «Фестиваля Кедра».

В 2022 году в России продолжил развиваться проект Министерства культуры РФ «Пушкинская карта», который дал возможность молодым людям в возрасте от 14 до 22 лет бесплатно посещать учреждения культуры. В этом году стало возможно оплатить «Пушкинской картой» билеты на российские фильмы, созданные при поддержке Министерства культуры и Фонда кино, к проекту подключились 2 наших кинозала «Мустаг» и «Киношка». Также к проекту присоединились библиотеки Таштагольской ЦБС. Всего по программе «Пушкинская карта» в учреждениях культуры Таштагольского муниципального района проведено 716 мероприятий. Количество проданных билетов – 5 515.

В киноучреждениях Таштагольского района (кинотеатре «Мустаг» и кинозале «КиноShka») в 2022 г. состоялся 1701 киносеанс, которые посетили 9668 зрителей. Они увидели новинки, как отечественного, так и зарубежного кинематографа.

В 2021 г в билетную систему кинозала заведена опция оплаты билетов по «Пушкинской карте», данный функционал начал работу с февраля 2022 г.

В 2022 году библиотеки Централизованной библиотечной системы Таштагольского муниципального района  провели 2393 различных мероприятия, которые посетили 6631 читатель: встречи с авторами книг, книжные выставки, познавательные беседы, игровые и  конкурсные программы, литературные  и музыкальные вечера и др.  Значимые акции, проведенные библиотечной системой: патриотическая акция «Тёплый клубок» – вязание тёплых вещей для мобилизованных мужчин, принимающих участие в военной спецоперации на Украине, памяти "Деду посвящается!" – открытый микрофон с чтением стихов о войне, благотворительная акция «ПЕРВАЯ ГЛАВА» – помощь мальчику Роме с отсутствием тазобедренных суставов.

В 2022 году Музей этнографии и природы Горной Шории  посетили  43 тысячи человек, что на 1,7 тыс. больше, чем в 2021 году. Количество проведенных выставок в 2022 году также значительно выросло (38 против 25 в 2021 году). Основная работа была направлена на работу выездных выставок в образовательных учреждениях района. Впервые выставка «Шорцы. История древних металлургов» посетила поселки Каз, Темир, Спасск, Шерегеш.
Активно использовалось размещение выставок и видеоматериалов на сайте, в социальных сетях и трансляция их на местном телевидении. Был подготовлен один видеоролик музейного урока. Музей провел 25 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало 2626 человек. 
В 2022 году в экомузее  «Тазгол» установили новую беседку  под навесом, провели косметический ремонт всех зданий и сооружений при поддержке Главы района А.Г. Орлова. Были установлены шорские ворота на территорию экомузея и Троицкой церкви. На объектах теперь есть искусственное освещение – лампы на батарейках. Несмотря на все трудности и удаленность, увеличился туристический поток в экомузей «Тазгол», 408 человек, проведены 15 экскурсий.

Музей-заповедник «Трехречье» посетили члены экспертного Совета национального проекта «Туризм». Экспозиция музея получила хорошую оценку от экспертов, как обьект достойный войти в маршрут национального проекта.

В  июле 2022 года территория музея-заповедника «Трехречье» в очередной раз стала площадкой для проведения Открытого Регионального фестиваля-конкурса авторской песни «Трехречье» памяти поэта-певца, хранителя обычаев и традиций шорского народа А.П. Тунекова. Фестиваль организован Министерством культуры и национальной политики Кузбасса при поддержке администрации Таштагольского муниципального района.

01 июля  на территории музея-заповедника «Трехречье» при поддержке Министерства культуры и национальной политики Кузбасса, Кемеровской региональной ассоциации общественных объединений «Координационный совет немцев», Кемерово;  Управления культуры администрации Таштагольского муниципального района; Международного Союза немецкой культуры; Международной ассоциации исследователей истории и культуры российских немцев; Сибирского института управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Новосибирск; Нижнетагильского государственного социально-педагогического института – филиал ФГБОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет», Нижний Тагил, прошла всероссийская научно-практическая конференция, с международным участием, «РОССИЙСКИЕ НЕМЦЫ: ИСТОРИЯ И КУЛЬТУРА». Проект реализован при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Конференция проводилась в рамках «Дней культуры российских немцев в Кузбассе».

В парке «Горняцкие горизонты»  на аттракционах и игровых аттракционах побывало    35728 человек, что больше по сравнению с 2021 годом на   2708  человек, а по сравнению с 2020г на 10717 человек. Здесь ежегодно проходят интересные мероприятия: летние концерты, фестивали и праздники. 

В музейной комнате национального быта  «Русская горница» прошло за год 14 выставок, 35 мастер-классов и 12 творческих мастерских. Кроме того, проводились литературные гостиные, фольклорные вечера.
В школах искусств Таштагольского муниципального района по состоянию на 1 января 2023 года обучается 518 человек. Они оттачивают свое мастерство и учатся по классу фортепиано, баяна, аккордеона, домры, балалайки, гитары, постигают основы  изобразительного, театрального и хореографического искусства и учащиеся ежегодно радуют своими победами и подтверждают звание лучших.  Так в 2022 году воспитанники и преподаватели Школ искусств Таштагольского района на различных конкурсах получили дипломы лауреатов 1, 2, 3 степеней, а также стали дипломантами фестивалей-конкурсов.

В 2022 году ШИ приняли участие в 238 мероприятиях, в том числе в 29 мероприятиях регионального уровня, в 7 всероссийских и в 16 международных. В 2023 году все ШИ Таштагольского муниципального района планируют войти в проект Министерства культуры РФ «Пушкинская карта».

5.Физическая культура и спорт

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2022 год, составил 60,2% 

В спортивных школах, подведомственных МКУ «Управление по физической культуре и спорту администрации Таштагольского муниципального района»  занимается 947 человек: в  СШОР по горнолыжному спорту – 305 человек; СШОР по сноуборду- 221 человек, СШ бокса имени Ю.С. Айларова - 421 (бокс-174, самбо-154, вольная борьба -93 человека).  На базе Спортивного комплекса «Кристалл» функционируют секции волейбола, баскетбола, плавания, стрельбы из пневматической винтовки. Ведется работа инструктора по адаптивной физической культуре. На базе Спортивного комплекса «Дельфин» функционируют секции плавания и настольного тенниса. В подведомственных учреждениях развиваются и такие виды спорта как: дзюдо, куреш, шахматы.

  
На территории Таштагольского муниципального района за отчетный период проведено 443 физкультурно-спортивных мероприятия различного уровня. 

В зимний период на базе МБУ «Губернский центр горнолыжного спорта и сноуборда» проходили такие крупные соревнования всероссийского и регионального уровня как: Первенство Кузбасса по сноуборду, Чемпионат и Первенство СФО по сноуборду, Всероссийские детские соревнования по сноуборду, «Первенство Горной Шории» по горнолыжному спорту, Открытое Первенство Таштагольского района по горнолыжному спорту, Соревнования по горнолыжному спорту «Кубок Главы Таштагольского района». 

Были организованы следующие спортивно-массовые мероприятия: Кубок Благотворителя «Красный крест» "Золотая Шория", соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду "Кубок Андрея Севенюка", соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду "Бельковский Пирожок", массовая лыжная гонка «Лыжня России». 

Проведены традиционные соревнования муниципального уровня по хоккею с шайбой, волейболу, мини-футболу, Спартакиада среди поселковых и сельских территорий Таштагольского муниципального района, соревнования посвященные Международному Дню 8 Марта среди женских команд бюджетных организаций, спортивные состязания, посвящённые Дню пограничника, Дню ВДВ, Дню физкультурника. Проведено 12 мероприятий, посвящённых празднованию 77-годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Таштагольский район присоединился ко Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни». Участие приняли около 300 человек.

Продолжается реализация программы для детей с ограниченными возможностями здоровья «Лыжи мечты». Было организовано 3 заезда. 28 детей с ОВЗ прошли реабилитацию. 

На базе СТК «Шерегеш» прошел финал чемпионата России по волейболу на снегу. Участие приняли 16 мужских команд и 13 женских команд.

28-29 сентября 2022 года Таштагольский муниципальный район стал одной из рабочих площадок X Международного спортивного форума "РОССИЯ - СПОРТИВНАЯ ДЕРЖАВА". 
Таштагольские спортсмены приняли участие и заняли призовые места в региональных и Всероссийских соревнованиях по таким видам спорта как: бокс, самбо, лыжные гонки и горнолыжный спорт, сноуборд. Воспитанники СШОР по сноуборду успешно выступили на таких соревнованиях как: Кубок Европы по сноуборду (Швейцария); Кубок мира по сноуборду (Австрия).

В целях патриотического воспитания молодежи, популяризации спорта и здорового образа жизни, ведется работа со студентами Таштагольского техникума горных технологий и сферы обслуживания. Были организованы соревнования по настольному теннису, спортивное троеборье и прием нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»».
С целью профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних, подростки Таштагольского района, состоящие на различного вида учётах в КДНиЗП, приняли участие в физкультурно-спортивном, патриотическом квесте         «РАВНЕНИЕ на ГТО», который прошёл на базе Ледового дворца «Кузбасс»            (г. Кемерово)

Продолжается работа по развитию и пропаганде ВФСК «ГТО» и на территории Таштагольского муниципального района. Так в рамках реализации регионального проекта передвижной комплекс «Мобильный центр тестирования ГТО Кузбасса» посетил пгт. Спасск Таштагольского муниципального района. В выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие воспитанники детского сада № 21 «Светлячок» и учащиеся общеобразовательных организаций. Помимо участия в реализации регионального проекта, детский сад № 21 «Светлячок» был награжден за 3 место в номинации «Короткометражный фильм» регионального конкурса видеороликов «ГТО в детский сад!»

В целях укрепления связей поколений, популяризации спорта и здорового образа жизни были проведены товарищеские матчи среди детей и отцов по мини-футболу, волейболу, весёлые старты, посвящённые Дню отца.
А также соревнования среди ветеранов по городошному спорту, настольному теннису и шахматам, посвящённые Дню уважения старшего поколения.

В целях возрождения и сохранения народных традиций и обычаев, популяризации традиционных культур, 17 июля 2022 года на базе стадиона «Металлург» (пгт. Мундыбаш) в рамках фестиваля-форума представителей тюркских народов Западной Сибири «Фестиваль Кедра» были проведены спортивные состязания по национальным видам спорта коренного населения Горной Шории.

В январе 2022 года на базе МБУ «СШ бокса имени Ю.С. Айларова» открыто отделение вольной борьбы. 01 октября юные воспитанники секции выезжали на свои первые соревнования (г. Новокузнецк). Из 15 участников 10 вернулись с медалями. 19 ноября 2022 в Таштаголе состоялся I открытый городской турнир по вольной борьбе «Родина Ярыгина», в котором приняли участие 156 спортсменов из разных городов Кузбасса. 
В спортивном сезоне 2021-2022 баскетбольная команда Таштагольского муниципального района приняла участие в Чемпионате Непрофессиональной баскетбольной лиги Кемеровской области и заняла I место во втором дивизионе. В новом спортивном сезоне таштагольская команда начала борьбу за лидерство в первом дивизионе Чемпионата Непрофессиональной баскетбольной лиги Кемеровской области.

В рамках подготовки к проведению II  зимних Международных спортивных игр «Дети Азии» в 2023 году в Кузбассе на территории Таштагольского муниципального района проводилась работа по обязательным спортивным дисциплинам вида спорта «сноуборд» (параллельные виды, сноуборд-кросс) и фристайл (ски-кросс). Построена и протестирована трасса для дисциплин сноуборд-кросса и ски-кросса. В рамках тестовых соревнований в конце декабря 2022 года прошли Всероссийские соревнования «Кубок России по сноуборд-кроссу». Обновлена система искусственного снегообразования, приобретен парковый ратрак, ограждающие сетки и маты, отапливаемая палатка. Завершены строительно-монтажные работы нового 4-х местного канатно- кресельного подъемника.

         6.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
           В 2022 году  введено в эксплуатацию 46,745 тыс. кв.м. жилья (179,8% к плановому заданию - 26 тыс.кв.м.). Ввод  жилья обеспечен исключительно за счет индивидуального жилищного строительства. Населением за счет собственных средств построено 488 домов.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя по итогам 2022 года составила 28,32 кв.м.

           Показатель ввода жилья на 1 человека за 2022 год у нас составил 0,936 кв.м.  

7. Жилищно-коммунальное хозяйство        
В сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществлена следующая работа:

По жилому фонду подготовили 371 многоквартирный дом (проверили систему отопления, теплового контура, остекление подъездов).

Подготовили по району 25 котельных.

В 2022 году на подготовку к осеннее - зимнему периоду предприятиями жилищно-коммунального и энергетического комплекса было направлено более 400 млн. рублей.

Ремонтные программы как ресурсоснабжающих организаций, так и электросетевых компаний выполнены полностью.

Выполнены ремонтные работы сети холодного водоснабжения – 4,13 км,  

ремонтные работы теплосети – 2,6  км. 

сети водоотведения – 166 м.

По программе фонда капитального ремонта в 2022 году выполнили ремонт 17 многоквартирных домов на сумму 80,9 млн. руб. (городские поселения).

В 2022 году осуществлена реализация следующих мероприятий:

· реконструкция очистных сооружений пгт. Шерегеш 584,853 млн. рублей;

· реконструкция системы  водоснабжения  СТК «Шерегеш» и МО Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской области и водоотведения сектора «В»  493,252 млн. рублей;

· строительство канализационных очистных сооружений хозяйственно-бытовых и привозных сточных вод сектора «Е» СТК «Шерегеш»  70,0 млн. рублей;

· строительство сетей водоснабжения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 26,306 млн. рублей;

· строительство сетей водоотведения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 18,490 млн. рублей;

· строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения НФС п. Каз 142,742 млн. рублей;

· строительство объектов теплоснабжения для обеспечения теплом потребителей сектора «Б» СТК «Шерегеш» с техническим перевооружением существующего источника теплоснабжения - центральной котельной                         пгт. Шерегеш 264,288 млн. рублей;

    Большая работа проводится по благоустройству территории района. 

Благоустройство – это комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества жизни, обеспечение комфортных условий проживания жителей и улучшения санитарно – эстетического облика района.
      По региональной программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива» в  Таштагольском районе за 2022 год реализовано  7 проектов – благоустройство футбольного поля, мест массового отдыха, детских игровых площадок и скверов, территории кладбища  на общую сумму 9 069,2 тыс.руб., в том числе:

         объем выделяемой субсидии – 6 429,7тыс. руб.;

         средства бюджета поселений – 1 720 тыс.руб.;

         средства граждан – 371тыс.руб.;

         индивидуальных предпринимателей – 548,5 тыс.руб.
       Программа интересна тем, что каждая территория нашего района может получить поддержку из областного бюджета и дает нам, активным и неравнодушным жителям, дополнительные возможности улучшать город и поселки района.

    
 Наш район всегда принимает участие во Всероссийских акциях. Неоднократно оказывали помощь волонтеры при очистке берегов рек, принимали участие во Всероссийской  акции  «Вода России». Протяженность очищенных берегов составила 48 км. 

           В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в  

    2022 году  было  благоустроено  6 общественных  пространств, 4  дворовые 
    территории на общую сумму 18174,6 тыс.руб.

         В рамках приоритетного проекта выполнены следующие работы:

         благоустройство дворовых территорий на сумму 10 467,3 тыс. руб. по адресам:  г. Таштагол, ул. Поспелова 22; пгт. Шерегеш, ул. Гагарина,20 и 14,      ул. Дзержинского,33.

       благоустройство общественных территорий стоимостью 7 707,3 тыс. руб. по улицам: ул. г.Таштагол, ул. Поспелова,21, ул. Островского,1; пгт. Шерегеш, ул. Гагарина,14; пгт. Каз, ул. Ленина,7Б; пгт. Темиртау, ул. Центральная,30 и пгт. Мундыбаш, ул. Ленина,2/1.

        Всего отремонтировано 21 537 кв.м. дворовых и 3 712 кв.м общественных территорий.

        По дворам произведена замена бортовых камней, асфальтобетонного покрытия проездов и автомобильных парковок, замена скамеек и урн.

        На общественных территориях выполнены работы по установке бортовых камней, установка светильников наружного освещения, ремонт дорожного покрытия из асфальтобетона, установка скамеек и урн.

       За 2022 год проведен ряд мероприятий по благоустройству Таштагольского муниципального района, в том числе, постоянно проводилась уборка улиц города ручным и механизированным способом, озеленение, включающее в себя разбивку цветников, высадку деревьев, опиловку деревьев, удаление сухостоя, стрижку кустарников и полив насаждений.

       В рамках реализации программы по благоустройству всеми городскими и сельскими поселениями были разработаны планы работ, на основании которых, составлен общий план мероприятий по благоустройству Таштагольского муниципального района. 

  В первую очередь своим долгом считаем вести постоянную работу по благоустройству памятников и обелисков. На территории Таштагольского района были отремонтированы все имеющиеся обелиски и памятники, облагорожены территории вокруг памятников. 

            На постоянной основе проводится ремонт детских площадок. В  2022 году было установлено 10 детских игровых комплексов для детей от 6 до 12 лет, в виде корабля. 

             По Таштагольскому району велась работа по приведению в соответствие  контейнерных площадок, обновляли сами контейнеры. 

         Впервые на территории Таштагольского городского поселения появились две топиарные композиции из искусственной травы в виде Чебурашки, Крокодила Гены и Дамы с кавалером и цветочницей, которые установлены в микрорайонах Поспелова и Шалым. Данные топиары привлекли большое внимание, стали местом притяжения  и теперь служат отличной фотозоной для наших жителей города.

          Произведен ремонт малых архитектурных форм «Лисица и Журавль», «скамейка с А.С. Пушкиным»,  ремонт памятника Таштагольцам - ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. Установлены новые парковые диваны и лавочки с урнами. В рамках  грантового конкурса социальных проектов «Евраз: город друзей – город идей!» установлены в микрорайоне Шалым и по ул. Нестерова города Таштагола две площадки для Воркаут.                  

      
    Работа проведена в каждом городском и сельском поселении нашего района.

     Одно из самых ярких событий прошедшего лета – продолжение фестиваля стрит – арт «Окрашено» в пгт. Шерегеш. Во второй раз талантливые художники из разных уголков страны разрисовали стены многоэтажек, детского сада и других зданий. Некоторые рисунки размером с 5 этажный дом. Арт-объектами стали фасады домов в поселке. Миссия фестиваля  «Окрашено» - создать новый, яркий облик любимого всеми места!

             В Казском городском поселении высажена аллея первоклассников.

         В Темиртаусском  городском поселении на территории дома культуры и музыкальной школы установлены цветочные корзины, выложенные мраморным камнем.

8. Организация муниципального управления
В 2022 году администрацией Таштагольского района и ее структурными подразделениями разработано и подписано  Главой 2220 нормативно-правовых актов, из них 647 распоряжений и 1573 постановлений. Поступило 1301 обращение от жителей района. Все обращения рассмотрены, приняты соответствующие меры. 
           В администрации района разработана  Программа финансового оздоровления Таштагольского муниципального района на 2020-2024 годы. Работает координационный межведомственный штаб по обеспечению комплексного развития экономики и повышения качества жизни населения Таштагольского муниципального района. В 2022 году проведено 12 заседаний  штаба, рассмотрено 30 предприятий,  в том числе  1 убыточное предприятие, 7 предприятий, выплачивающих низкую заработную плату, 22  предприятия, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам.  
        В результате работы штаба погашена задолженность в сумме 1425,7 тыс.рублей, в том числе в областной бюджет – 785,3 тыс.рублей, в местный бюджет – 640,4 тыс.рублей. Неналоговых платежей (аренда земли, имущества)  погашено – 397,4 тыс.рублей. Сумма погашенной задолженности во внебюджетные фонды – 4006,8 тыс.рублей. 

                Предприятиями ООО «Йети Хаус», ООО «Шерегеш-Проект», ООО «Уютный дом», ООО «Экомет», ООО«Шерегешская вода», ООО «ЧОО «Русич», ООО «Жилкомсервис» рассмотренными на заседании Штаба по вопросу выплаты низкой заработной платы, предоставлены пояснения, в соответствии с которыми  заработная плата начислялась согласно, фактически отработанному времени.  

Организовано и проведено 20 выездных дней в городские и сельские поселения, во время которых посетили 69 населенных пунктов. Главой района проведено  10 личных  приемов  граждан. Проведено 10 «прямых линий»  на местном канале телевидения «Эфир-Т», на которых рассмотрено 796  вопросов, поступивших от жителей. 
На местном телевизионном канале  Глава района еженедельно  дает интервью по самым актуальным вопросам. Два раза в месяц проводим интервью с местной газетой «Красная Шория». Информация доводится через радио «Шория». Работает сайт администрации района,  поселений района, телефон доверия по приему звонков от жителей, официальный аккаунт Администрации Таштагольского муниципального района в соцсетях, также активно работает платформа «Кузбасс-онлайн».

Работа администрации Таштагольского района, информация о проведении личного приема граждан, «прямых линий» регулярно и в полном объеме освещается в средствах массовой информации.

 В районе  эффективно работает Отдел «Мои документы» Таштагольского района Государственного автономного учреждения «Уполномоченный многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных  услуг на территории  Кузбасса», где предоставляются муниципальные  и государственные услуги  населению. Всего в 2022 году  МФЦ  оказывалось государственных, региональных, муниципальных и иных услуг -261. 
Общее количество принятых заявлений на оказание услуг составило – 42414.

Доли  категорий услуг:

Государственные услуги (Росреестр и Кадастровая палата, ПФР, МВД,            ФНС)-78%;

Региональные услуги (министерство труда и занятости населения, министерство социальной защиты населения, КУГИ) -10,5%;

Муниципальные услуги (КУМИ, Архитектура, Архив)-10,2%;

Иные -1,3%.

Уровень удовлетворенностью оказания услуг составил:

-для физических лиц-99,98%,

-для юридических лиц – 100%.

Среднее время ожидания в очереди составило 5 минут.
Для самостоятельного доступа граждан к порталу госуслуг в Отделе организовано специальное рабочее место - отдельный компьютер с доступом в интернет, где любой житель района может прийти и  зарегистрировавшись на портале госуслуг,  получить необходимые услуги и  информацию.  Граждане активно пользуются установленным компьютером.
Согласно утвержденной схемы расположения территориально обособленных структурных подразделений на территории Таштагольского муниципального района функционирует 5 ТОСП в населенных пунктах с численностью свыше 1 тысячи жителей. 

 9.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

           В 2022 году в филиале «Энергосеть г. Таштагола» зафиксирован небывалый рост договоров технологического присоединения. За 2022 год получено, заключено 1200 договоров, что составляет 150 % от аналогичного периода за предыдущий год. В рамках технологического присоединения введено в работу 39 ТП , построено 24 км воздушных линий электропередач 10-6-0,4 кВ, проложено 1,3 км кабельных сетей 10-6-0,4 кВ.

          По программе ИПР выполнена реконструкция 7 комплектных трансформаторных подстанций, проведена работа по замене оборудования 6/0,4 кВ в 2 капитальных ТП, установлен 1 ПСС-6 кВ, необходимый для дистанционного управления высоковольтными сетями. Построено и введено в работу новое здание АБК на базе сетевого района «Шерегешский», что позволило реализовать более благоприятные условия для работы сотрудников филиала и проживания командированного персонала

          Ежегодно на территории Шорского национального парка проводится ремонт ВЛ-35 кВ ф. 35-Л-9. В 2022 году установлено 14 стоек, заменено 5,175 км неизолированного провода, выполнена очистка охранной зоны 11,191 км. Ремонтная программа филиала до конца 2022 года выполнена на 100 %.

         В целях развития горнолыжного курорта «Шерегеш» филиалом выполнен перенос кабельных сетей 6 кВ и КТП -773, необходимых для строительства стоянки снегоуплотнительной техники в секторе А пгт. Шерегеш. Силами подрядной организации выполнена реконструкция 8 объектов, попадающих под строительство автодорог 1 и 3 этапа. В том числе проложен новый кабель 35 кВ для питания подстанций «Снежная» и «Ключевая», что позволило усилить надежность электроснабжения потребителей застройки ИЖС и спортивно-туристического комплекса сектора Б пгт. Шерегеш. 

         Вне утверждённого плана на основании поручения правительства Кузбасса компанией построена воздушная защищенная линия 6 кВ ф.6-15-В, 6-16-П от РП-ТАШ 7, проходящая вдоль новой автодороги по ул. Дзержинского пгт. Шерегеш.

В 2022 году филиалом ПАО «Россети Сибирь» на ПС 110 кВ Кондомская завершено строительство и осуществлен ввод в эксплуатацию устройства для компенсации реактивной мощности «БСК 110 кВ», что позволило повысить качество электроэнергии для потребителей Таштагольского района. 

Проведена реконструкция распределительной сети электроснабжения потребителей поселка Усть – Кабырза Таштагольского района, построена ВЛ 10 кВ протяженностью 2,5 км и установлена новая трансформаторная подстанция 10/0,4 кВ мощностью 100 кВА, что позволило осуществить технологическое присоединение к сети электроснабжения новых земельных участков потребителей.

В  2022 году  снизилась в сравнении с предыдущим  годом удельная величина потребления энергоресурсов  в многоквартирных домах по горячему водоснабжению на  0,42 %, по холодному водоснабжению  на 0,24 %, по теплоэнергии на 7,69%, по электрической энергии-0,05%.

Аналогичная динамика наблюдается и в показателях, характеризующих потребление энергоресурсов учреждениями бюджетной сферы. Снижение по горячему водоснабжению на  0,59%,  электроэнергии  на 0,16%, теплоэнергии на 25%, по холодному водоснабжению  на 1,18%. 

  Анализ результатов работы:
Краткая характеристика принятых мер,  оказавших положительное влияние на результат
 1. С целью финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпри-нимательства из Муниципального фонда поддержки малого предпринимательства Таштагольского района было выдано 4 микрозайма  на общую сумму 4 млн. руб.

Социальные контракты на открытие ИП и cамозанятость:

-37 социальных контрактов на открытие ИП и самозанятость на сумму                      6,39 млн.руб.

-10 социальных контрактов на открытие личного подсобного хозяйства  на сумму 1,52 млн.руб.

2. Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составляет 196417руб.

         3. Для достижения положительной динамики по обеспечению жильем:
- за счет средств федерального бюджета в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» предоставлено многодетной семье 1 социальная  выплата на сумму 1,134 млн. руб. на приобретение жилого помещения на вторичном рынке. 

- за счет средств федерального бюджета в рамках программы обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных №5-ФЗ от 12.01.1995г. «О ветеранах» выдано 1 свидетельство на ЕДВ в сумме 1042,7 тыс. руб.

- за счет средств  федерального и областного бюджетов в рамках реализации программы  обеспечения детей-сирот приобретено 34 жилых помещения на сумму 37,291 млн. руб. на вторичном рынке жилья.
- в 2022 году было реализовано 13 сертификатов на приобретение жилья детям-сиротам в Таштагольском районе.

4.Предоставлено государственных, региональных, муниципальных и иных  услуг жителям Таштагольского муниципального района в 2022 году  специалистами Отдела «Мои документы» Таштагольского района ГАУ «УМФЦ Кузбасса» 261 услуга . Всего за 2022 год принято 42414 заявлений. Согласно утвержденной схемы расположения территориально обособленных структурных подразделений на территории Таштагольского муниципального района функционирует 5 ТОСП в населенных пунктах с численностью свыше 1 тысячи жителей. 
5. С целью увеличения доходной части местного бюджета:
- поступления от продажи земельных участков составили 31,9 млн.рублей;

          - поступления от аренды земельных  участков составили 78,7 млн. рублей;

          -  доходы от  приватизации муниципального имущества -2,8 млн. руб.; 

- поступления от аренды муниципального имущества составили в 2022 году 
  11,1 млн.рублей.
6. Администрацией Таштагольского муниципального района, городскими  и сельскими поселениями было заключено  907  соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями. Соглашения выполнены на поддержку социальной сферы в  размере 81123 тыс.рублей.   
В Таштагольском муниципальном районе  в 2022 году было создано 552 новых  рабочих  места. 
