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Пояснительная записка

к докладу Главы за 2023 год
1. Экономическое развитие
        1.1Развитие малого и среднего предпринимательства

За 2023 год  в отдел поддержки малого и среднего бизнеса обратилось 315 человек, все получили консультации и разъяснения по интересующим вопросам. Вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства -190. На 01.01.2024г. зарегистрировано 1023 субъектов малого и среднего предпринимательства. Специалистами отдела поддержки малого и среднего бизнеса Администрации Таштагольского муниципального района совместно с представителями  Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, клиентской службы  Пенсионного фонда России в г. Таштаголе и Центра занятости населения г. Таштагола проведено 2 семинара для предприятий малого и среднего бизнеса, на которых рассматривалась наиболее актуальные вопросы, связанные с открытием и развитием малого и среднего предпринимательства.

     16.02.2023г. – в пгт.Шерегеш состоялся Совет предпринимателей Таштагольского муниципального района тема: встреча представителей Центра «Мой бизнес» с предпринимателями, самозанятыми, а также физическими лицами планирующими открыть свое дело. Представители Центра "Мой бизнес": Шинкарюк Кристина Викторовна и Петрова Марина Сергеевна провели консультации по актуальным мерам поддержки бизнеса, обучающих мероприятий на базе центра "Мой бизнес" в 2023 году и развитию молодежного предпринимательства на территории муниципального образования.

     30.06.2023г.- в Администрации Таштагольского района МКК Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса совместно с Минэкономразвития Кузбасса, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области – Кузбассе Чуриной Е.В. и Администрацией Таштагольского района провели  встречу с предпринимателями Таштагольского муниципального района.
           Социальные контракты на открытие ИП и cамозанятость:

31 социальный контракт на открытие ИП и самозанятость на сумму 7,99 млн. руб.

4 социальных контракта на открытие личного подсобного хозяйства  на сумму 0,7 млн. руб.

На территории Таштагольского муниципального района функционирует Совет по поддержке развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Таштагольского муниципального района А.Г. Орлове. Состав Совета насчитывает более 40 предпринимателей.

1.1 Улучшение инвестиционной привлекательности
Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составляет 240118руб.

Основная часть инвестиций вложена предприятиями горнорудной отрасли, по обеспечению электрической энергией; сферы водоснабжения; водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений инвестиционная политика которых направлена на поддержание производственных процессов, создание безопасных условий труда. Значительную часть инвестиций вложили предприятия по транспортировке и хранению; деятельности гостиниц и предприятий общественного питания; государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального обеспечения; профессиональной, научной и технической деятельности; в  сфере образования; осуществляющие деятельность в области здравоохранения и социальных услуг;  торговли оптовой и розничной, ремонту автотранспортных средств и мотоциклов;   деятельности административной и сопутствующих дополнительных услуг; в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; в области информации и связи, а также туристической отрасли, направленные на развитие СТК «Шерегеш», привлечение туристов в район, увеличение налогооблагаемой базы.
1.2 Дорожное хозяйство 
Дороги  Таштагольского муниципального района находятся в удовлетвори-тельном состоянии.

    В 2023 году в Таштагольском муниципальном районе было заключено 2 муниципальных контракта на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения. Сумма контрактов составила   32 258,06 тыс. руб., в         том   числе 2 258,06 тыс. руб. средства местного бюджета. Средства были направлены на следующие объекты:

- капитальный ремонт  автомобильной дороги  от  ул. Геологическая до ули-цы Левитана до домов №26 и №28 в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Юбилейная в г. Таштаголе.

Работы по капитальному ремонту выполнены в полном объеме. Средства из областного бюджета поступили. С подрядными организациями произведен рас-чет за выполненные работы, как в доли областного бюджета, так и в доли местного бюджета.  

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Таштагольского муниципального района выполнено благоустройство 5 дворовых территорий и 3 общественных территорий.
          Работы по благоустройству завершены. Контракты по благоустройству дво-ровых и общественных территорий оплачены полностью.

В 2023г.  в  Таштагольском городском поселении выполнены ремонтные работы  по автомобильным дорогам на сумму - 13 978 ,857 тыс.руб.:  
- Ямочный ремонт асфальтового покрытия - 2200м2 / 5 120,697 тыс. руб.;

        - Грейдирование дорог - 9300м2 / 2 029,448 тыс. руб.;

        - Ремонт дорог со щебеночным покрытием - 20394м2 / 4 446,249 тыс. руб.

        - Заделка трещин в асфальтобетоне - 5500м / 298,638 тыс. руб.

        - Очистка, нарезка кюветов - 5200м / 782,640 тыс. руб.

        - Ремонт мостов -  8шт. / 989,607 тыс. руб.

        - Берегоукрепительные работы - 1,333км / 311,578 тыс. руб.

        В Таштагольском районе проводились работы  по  грейдированию  автомо-бильных дорог следующих поселений – 175 улиц общей протяженностью – 243,2 км, в том числе:

    Шерегешское городское поселение – 19 улиц, протяженностью – 13,9 км;

    Казское городское поселение – 40 улиц, протяженностью – 54,5 км;

    Темиртауское городское поселение – 9 улиц, протяженностью – 17,3 км;

    Мундыбашское городское поселение – 41 улица, протяженностью -67,1 км; 

    Спасское городское поселение – 10 улиц, протяженностью – 8,8 км;
    Таштагольское городское поселение –  32 улицы, протяженностью – 60,3км;
    Каларское сельское поселение –  13 улиц, протяженностью – 9,80 км;

    Кызыл-Шорское поселение –  6 улиц, протяженностью – 6,0 км;
    Усть-Кабырзинское сельское поселение – 2 улицы, протяженностью –3,5км;

    Коуринское сельское поселение – 3 улицы, протяженностью -2,0 км.

 По Таштагольскому району проведены ямочные ремонтные работы на  сумму – 756,771 тыс. руб., протяженность – 492 м2:

пгт. Шерегеш – 392м2 / 599,997 тыс. руб.

пгт. Темиртау – 100м2 / 156,774 тыс. руб.
        Таштагольским филиалом АО «Автодор» за летний период 2023 года дополнительно выполнены работы:

- ямочный ремонт автодорог Таштагольского района – 3646 м2;

-
ремонт автомобильной дороги «ЦМК-Бельково»;

-
ремонт автомобильной дороги «Турочак-Таштагол»;

- капитальный ремонт автомобильной дороги от ул. Геологическая до домов  №26 и №28 улицы Левитана в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Юбилейная.

 В 2023 году осуществлялась реализация мероприятий по развитию дорожной инфраструктуры района:

- строительство автодороги от примыкания к действующей дороге Чугунаш – Шерегеш до сектора «Е» СТК «Шерегеш» - 388,199 млн. руб.;

-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Чугунаш – Спортивно-туристический комплекс «Шерегеш»-  29,183 млн. руб.;

-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Кузедеево-Мундыбаш-Таштагол»-  23,8 млн. руб.

- ремонт моста по ул. Ленина, пгт. Мундыбаш – 77,297 млн. руб.

          2. Дошкольное образование

Очередность детей с 1 года до 1,6 лет в ДОУ района ликвидирована. Все нуждающиеся обеспечены дошкольным образованием.

Дошкольные  учреждения района активно участвуют  в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Главной целью проведения мероприятий  является развитие мотивации стать патриотами, горячо любить свой народ, свою землю, своё Отечество.

Воспитанники дошкольного отделения Детского дома «Родник» заняли 3 место в ежегодном региональном конкурсе «Кузбасский кораблик мечты».

Учитель-логопед детского дома Позднякова Софья Сергеевна – победитель регионального этапа конкурса  «Воспитатели России», социальный педагог Лебских Кристина Сергеевна – лауреат областного конкурса «Вершина», в номинации  «Лучшая методическая статья».

Педагоги детского сада № 5 «Петрушка» (Карпова Галина Геннадьевна, Панюкова Елена Викторовна, Барчукова Ольга Александровна, Калинина Оксана Викторовна) отмечены грамотами Регионального центра финансовой грамотности Кузбасса за методическую разработку, направленную на повышение финансовой грамотности детей дошкольного возраста, в рамках Всероссийских недель финансовой грамотности для детей и молодёжи в Кузбассе.

Воспитатели детского сада № 14 «Аленушка» Паршакова Ольга Рахимзяновна и Горбунова Татьяна Николаевна награждены грамотами за 3 и 1 место соответственно за участие в областном конкурсе фоторабот «Мир глазами натуралиста».

Воспитанники детских садов являются активными участниками олимпиад, викторин. Так, Антонова Варвара (детский сад № 21 «Светлячок») – победитель Всероссийской олимпиады «Эколята – молодые защитники природы»; Бобровкая Антонина (детский сад № 5 «Петрушка») – лауреат регионального конкурса «Мир через призму науки».

В 2023 году в учреждениях дошкольного образования проведены следующие виды работ:

За счет местного бюджета в Детском саду №2 «Солнышко» заменена теплотрасса и трасса холодного водоснабжения на сумму 69,500 тыс.руб.

В детском саду №21 «Светлячок» пгт. Спасск отремонтирована и благоустроена территория на сумму 100 тыс.руб.

        Реорганизованы:

- детский сад №2 «Солнышко» путем присоединения к нему детского сада №4 «Родничок»;

 - детский сад №5 «Петрушка» путем присоединения  к нему детского сада №7 «Подснежник».

В 2023 году впервые приступили к педагогической деятельности 3 молодых педагога в детских садах.
          Раздел 3 «Общее и дополнительное образование»

На конец 2023 года в Таштагольском районе 41 образовательная организация.

В течение прошедшего учебного года произошли некоторые изменения в образовательной сети района:

- реорганизованы МБОУ СОШ №15 пгт.Мундыбаш и МБОУ ООШ №8 г.Таштагола путем присоединения МКОУ ООШ №95 и МКОУ НОШ №28 соответственно,

- МКОУ «Детский дом «Родник»» передан в ведомство министерства образования Кузбасса.

В школах муниципалитета 30 (7 %) педагогов в возрасте от 55 лет и 63 (15 %) – до 35 лет.

Наибольшее число педагогов старше 65 лет в школах № 8, 9, 11, 15.

Но лидирует коллектив МКОУ «Таштагольская общеобразовательная школа-интернат №19 психолого-педагогической поддержки», где старше 65 лет 9 из 34 педагогов.

Средняя нагрузка на учителей составляет 2,08 ставки. Самая высокая нагрузка в разрезе предметов: русский язык - 2,28 ставки, биология - 2,16 ставки, математика - 2,15 ставки, английский язык – 1,82 ставки, география - 2,19 ставки, история – 1,97 ставки. Средняя нагрузка на учителей начальных классов - 1,67 ставки. 

В учреждениях Таштагольского муниципального района работает 31 молодой специалист. В 2023 году впервые приступили к педагогической деятельности 14 молодых педагогов (12 в школы, 2 в учреждении допол-нительного образования). С целью создания условий для профессиональной и социально-психологической адаптации молодых специалистов работает клуб молодых педагогов «Апельсин».

В образовательных организациях района имеется 77 вакансий (закрыты за счёт внутреннего и внешнего совмещения).

Больше всего педагогов не хватает в школе № 11 (математика, русский язык, английский язык), №6 (начальные классы, математика), гимназии №2 (химия, русский язык).

На территории Таштагольского муниципального района приняты (принимаются) следующие меры по устранению кадровых проблем среди педагогического состава:

- В рамках областной программы «Земский учитель» в МБОУ СОШ №11 приняты два педагога.

- В МБОУ СОШ №1 и МБОУ «Гимназия №2» открыты педагогические классы, для детей, желающих попробовать эту профессию «на вкус». 

 - В МБОУ ДО ДЮЦ «Созвездие» проводятся ежегодные смены вожатых. 

- Социальные единовременные выплаты в размере 20 тыс.руб из местного бюджета молодым специалистам (Постановлением администрации Таштагольского муниципального района от 29.12.2021 №1701-п утвержден порядок предоставления мер по привлечению молодых специалистов в образовательные организации Таштагольского муниципального района). Выплату могут получить не только молодые специалисты поселковых школ, но и                        г. Таштагола.

- Заключено соглашение о сотрудничестве по подготовке кадров с ГПОУ «Новокузнецкий педагогический колледж». 

- В рамках целевого обучения высшее образование получают 18 выпускников школ района.

В 2023 году допущено к ЕГЭ – 135 чел. (100 %), к ГВЭ 1 (100%). Получили аттестат о среднем общем образовании после основного периода – 135 чел. (0,74% %). Один выпускник из МБОУ СОШ №20 не сдал ЕГЭ по математике и не получил аттестат, далее он поступил в СПО г.Новокузнецка. 

Доля «высокобалльников» (от 80 до 100 баллов) по русскому языку составляет 13,34 %, химии – 12,5 %, истории – 8,33 %, физике – 6,67 %, обществознанию – 6,85 %, английскому языку –25%.

В 2023 году претендовали на получение медали «За особые успехи в учении» 13 выпускников, получили – 7 выпускников. При этом 6 медалистов из 13-го (46,16 %) по одному из предметов по выбору не набрали 70 баллов. Также 2 из 7 медалистов набрали менее 70 баллов по предмету по выбору.   Имеется проблема несоответствия внутренней и внешней оценки образовательных результатов в школах.

 Допущено к основному государственному экзамену (ОГЭ) 659 чел. (98,51 %). Получили аттестат об основном общем образовании после основного периода – 569 чел. (86,34 %), не получили – 90 чел. (13,66 %).

Доля участников ОГЭ, прошедших ГИА по четырем учебным предметам с первого раза составила 66,8 %.

Не сдали экзамены в основной период 90 чел. (13,66 %). После дополнительного периода не получили аттестат – 3 чел. (0,45 %).

По итогам всероссийских проверочных работ в 2023 году в 4-8 классах не достигли минимального уровня подготовки по русскому языку МБОУ СОШ №20 (32,76%), МКОУ ООШ №70 (33,23%), МБОУ СОШ №11 (39,83%), МКОУ ООШ №26 (40%), МКОУ ООШ №95 (40,48%), МБОУ СОШ №24 (44,90%), МБОУ ООШ №6 (49,59%), МБОУ СОШ №1 (54,44%); и по математике МБОУ СОШ №1 (40,28%), МКОУ ООШ №31 (55,45%), МБОУ ООШ №8 (46,50%), МКОУ ООШ №95 (65,96%).

Доля обучающихся 4 – 8 классов, достигших минимального уровня подготовки в 2023 году, по сравнению с 2022 годом, 

- по русскому языку понизилась на 0,83%, и составляет 66%;

- по математике понизилась на 0, 65%, и составляет 63,66%.

В 2019 году 5 школ Таштагольского муниципального района получили статус «школа с низкими образовательными результатами» (ШНОР), в 2021 году – 3 школы, в 2022 г. - 2 школы, в 2023 г. - 5 школ. 

Четырежды попала в список ШНОР в 2019, 2021, 2022, 2023 гг. – МКОУ ООШ №37 пос.Алтамаш.

Второй год (2022 и 2023 гг.) в списке ШНОР МКОУ ООШ №26.

Всего несовершеннолетних от 5 до 17 лет по Таштагольскому муни-ципальному району по сведениям "РосСтат" на 01.01.2023 – 9227.Целевой пока-затель по зачислениям на ДОП на декабрь 2023 года – 80% или 7382 ребен-           ка. Данный охват муниципалитетом выполнен в полном объеме. 

Мы всячески стараемся обеспечить комфорт пребывания наших детей в образовательных организациях, стараемся развивать все направления развития личности ребенка.

В школе №10 заменены оконные блоки на сумму 233 тыс.руб. 

В школе №13 пгт.Спасск произведен ремонт кровли на сумму 163 тыс.руб. и отремонтировано крыльцо (выделено 32,767 тыс.руб.). 

Произведена поверка приборов учета тепловой энергии в школах №1, 10, 15, 24 на общую сумму 250,588 тыс.руб.

На средства местного бюджета отремонтирована сельская котельная в пгт.Чугунаш на сумму 195,954 тыс.руб.

В школе №9 произведены пуско-наладочные испытания индивидуального теплового пункта, разработан паспорт тепловой сети и паспорта теплового пункта на сумму 360 тыс.руб.
Система образования Таштагольского муниципального района активно продолжает принимать участие в реализации национального проекта «Образование». 

Центр образования «Точка роста» естественно-научной направленности открыт в школах №13 пгт.Спасск, №30 пос.Базанча, №31 пос.Чулеш и №95 пгт.Мундыбаш. В кабинеты физики, химии, биологии получено лабораторное оборудование на общую сумму 7751,705 тыс.руб.  

 Продолжаем привлекать в дополнительное образование еще большее количество детей.

Именно для этого в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» создаются новые места в дополнительном образовании.

В 2023 году открыто 15 инфраструктурных и 90 ученико-мест в Гимназии №2 социально-гуманитарной направленности. 

Для этого в учреждения передана субсидия из федерального и областного бюджета в размере 483 тыс. рублей.

В рамках выделенных субсидий и софинансирования местного бюджета на реализацию мероприятий по пожарной и антитеррористической безопасности заключены договоры на все виды работ по следующим направлениям:

пожарная безопасность:

- проектные работы - 4520 тыс. руб. (оплачены за счет средств местного бюджета);

- монтаж автоматической пожарной сигнализации (на 57 объектах);

антитеррористическая безопасность:

- ремонт системы видеонаблюдения (на 60 объектах);

- монтаж охранной сигнализации (на 4 объектах); 

- монтаж кнопки экстренного вызова полиции (на 9 объектах);

- обустройство мест (помещений) для охраны (на 4 объектах).

На реализацию мероприятий:

- по пожарной безопасности (монтаж автоматической пожарной сигна-лизации) – 26742,473 тыс.руб.;

- по антитеррористической безопасности – 13371,182 тыс.руб. 

           На территории Таштагольского района в период летней оздоровительной кампании «Лето-2023» планировало свою работу 26 лагерей. Однако школа 11 и ЦРТДЮ заключение на работу лагеря не получили и были исключены из реестра. Из 24 лагерей, планирующих работу в период летней оздоровительной кампании, 13 лагерей дневного пребывания, в которых было оздоровлено порядка 500 детей; 8 лагерей палаточного типа (6 при сельских школах, СДЮТЭ и Сибиряк), - порядка 600  детей, и 3 стационарных загородных лагеря -  «Школа приключений» и «Школа пейнтбола» (Фанспорт, г. Зеленая и г. Туманная) и лагерь «Кедр» (пгт. Каз) - 1 500 детей. Особое внимание уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, состоящим на различных видах профилактического учета, детям из семей СВО, многодетных и малообеспеченных семей.

15 человек, ответственных за работу лагеря (начальники лагерей), прошли обучение по ГО и ЧС в учебном центре г. Осинники.

Лагеря дневного пребывания отработали на базе МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 9, МБОУ «Гимназия № 2», МБОУ СОШ № 15, МБОУ ООШ № 10, МБОУ СОШ № 24, МКОУ ООШ № 95, МБУ ДО ДЮЦ Созвездие, МБУ ДО ДЮСШ, СДЮШОР по горнолыжному спорту, СДЮШОР по сноуборду, МБУ Спортивная школа имени Ю.С. Айларова; оздоровительные лагеря палаточного типа в МКОУ ООШ № 26, МКОУ НОШ № 28, МКОУ СОШ № 30, МКОУ ООШ № 31, МКОУ ООШ № 37,  МКОУ ООШ № 164, МБУ ДО СДЮТЭ и МБУ ДО ЦРТДЮ «Сибиряк». 

Дополнительно были организованы водные походы в районе п. Чилису-Анзас (р. Пызас) и по р. Тельбес в районе пгт. Мундыбаш (4 дня/3 ночи) Всего: 300 человек и пешие походы «Горный стрелок» (СРЦ, 30 человек).

Все лето в образовательных организациях были организованы профильные смены (на базе «Точек роста»), оснащенных в рамках национального проекта «Образование». Всего их 12 (шк. 9,24.2,1,11,20,95,15,6,8,10). Более того, была спланирована работа Автогородка с профильной сменой по безопасности.  

С 01.06.2023г. были организованны игровые дворовые и спортивные  площадки и проведена работа по трудоустройству несовершеннолетних.

Горячее питание организовано во  всех общеобразовательных учреждениях Таштагольского района. 

100 % общеобразовательных организаций муниципалитета имеют пищеблоки: в 6 школах – это типовые столовые с полным набором технологического оборудования, в 13 школах – это приспособленные помещения (отдаленные поселки), в которых нет цехов и достаточного количества специального технологического оборудования.

Ежегодно за счёт средств местного бюджета и внебюджетных источников обновляется материально-техническая база школьных пищеблоков. 

В 2023 году в рамках Постановления Администрации Таштагольского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного горячего питания обучающимся по образовательным программам начального общего образования» было частично заменено оборудование для пищеблоков, произведена замена кухонной и столовой посуды ряда школ.

Охват горячим питанием школьников составляет 92 %: 1-4 классы -  100 %, 5-9 классы - 90 %, 10-11 классы - 89 %.

За счет средств муниципального бюджета в образовательных организациях организовано бесплатное горячее питание детей льготной категории. Это дети из малообеспеченных семей, приемные и опекаемые, дети с ОВЗ, что составляет           10 % от питающихся.

   4. Культура  
В 2023 году учреждениями культуры Таштагольского муниципального района было проведено 6751 культурно-досуговых мероприятия, которые посетили более 614 тыс. человек. Все мероприятия проводились в рамках Года педагога и наставника в России и Года ребенка в Кузбассе. 


Сеть учреждений культуры Таштагольского муниципального района в 2023 году состояла из 59 учреждений культуры:

- 5 школ искусств, 

- 24 клубных учреждения (9 домов культуры, 4 сельских дома культуры и 11 сельских клубов), 

- 1 кинотеатр «Мустаг», 

- 1 кинозал «КиноShkа» 

- 23 библиотеки

- 3 музея (Музей этнографии и природы Горной Шории, музей- заповедник «Трехречье» в п.Усть-Кабырза, эко-музей «Тазгол» в пос. Усть- Анзас),

- 1 городской парк культуры и отдыха «Горняцкие горизонты», 

- 1 телередакция «Эфир-Т». 

В домах культуры Централизованной клубной системы Таштагольского муниципального района за 2023 год было проведено 4186 мероприятий (праздники, концерты, мастер-классы, познавательные мероприятия, игровые и развлекательные программы, выставки и т.д.), которые посетило свыше 503 тыс. человек, что на 2,9% выше  показателей предыдущего года). Из общего числа мероприятий на платной основе – 221, посетителей на платных мероприятиях - 33875 человек( что на 41,2% выше показателей прошлого года). В среднем каждое клубное учреждение в 2023 году провело в месяц - 14 мероприятий. Количество клубных формирований в 2023 году составило 217 единиц, в них занимается 3445 человек разных возрастов (на 1,7% выше показателей за 2022 год). 109 формирований для детей (2017 участников), 51 формирование для молодежи (693 участников), 57 формирований для взрослых (735 участников).

В 2023 году прошли следующие яркие события:

-С 23 февраля по 1 марта прошли II Международные зимние игры «Дети Азии». Учреждениями культуры Таштагольского района была организована и проведена обширная культурная программа для участников и гостей спортивных игр. Среди них встречи и проводы гостей, обзорные экскурсии, кинопоказы, цветочные церемонии и церемонии награждения, концертные, развлекательные, досуговые программы, обряды «Очищение и благопожелание», «Посвящение в шорцев и шориянок», мастер-классы.    

-Районный фестиваль-конкурс патриотической песни «#ПесниZаРодину». Инициатором его проведения стал Губернатор Цивилев Сергей Евгеньевич.  Была подана 131 заявка на участие, участие приняли 608 человек. Участниками фестиваля-конкурса стали воспитанники дошкольных учреждений, школьники, учащиеся, студенты, военнослужащие войсковых частей, профессиональные и любительские творческие коллективы, творческие объединения общественных организаций и предприятий, поэты, авторы и исполнители произведений в песенном и музыкально-инструментальном жанрах народного творчества. 

-I Всекузбасский конкурс «Снегурочка 2024», который проводился также под патронажем Губернатора. 11 снегурочек со всего Таштагольского района боролись за звание Лучшей Снегурочки Таштагольского района. Победительница конкурса Тимченко Екатерина Андреевна (ДК «Горняк» пгт.Шерегеш) представила наш район в финале конкурса, который состоялся в г.Кемерово.  

В клубно-досуговых учреждениях традиционно проводились значимые мероприятия: II районный фестиваль живой музыки «Вживую лучше», I Межмуниципальный молодежный фестиваль рок-музыки «Таежный ветер», VIII районный фестиваль детского и юношеского творчества «Метелица», I Межмуниципальный фестиваль-конкурс среди хоровых коллективов «Битва хоров» (ДК «Юбилейный» пгт.Каз), национальный конкурс красоты и таланта «Кен Кыс 2023», фестиваль детского творчества «Алло, мы ищем таланты», районный фестиваль-конкурс «Утренняя звезда», районный фестиваль «Веселые нотки» (ДК «Горняк» г.Таштагол), районный фестиваль самодеятельного творчества «Хоровод талантов» (ГДК «Топаз» г.Таштагол), районный конкурс среди детей «Мисс  и мистер» (ДК «Горняк» пгт.Темиртау). 

8 июля в пгт. Мундыбаш состоялся Третий Межрегиональный фестиваль представителей тюркских народов Западной Сибири «Фестиваль кедра». Продолжена традиция ежегодного проведения Фестиваля кедра в Таштагольском районе, в основу которого положена идея возрождения народных традиций, обычаев, промыслов и ремесел, популяризации натуральной Сибирской продукции, повышение творческой активности самодеятельных коллективов и мастеров декоративно-прикладного творчества и предоставление возможности творческой самореализации среди жителей Кузбасса. На Фестивале Кедра выступили почетные гости: Чылтыс Таннагашева (исполнительница горлового пения, солистка Государственной филармонии Кузбасса имени Б.Т.Штоколова), Татьяна Балахчина (исполнительница горлового пения из Хакассии).

9 июля в продолжение программы фестиваля состоялся вечер «Огонек Дружбы» Хакасской региональной общественной организации «Лига хакасских женщин «Алтынай».

В 2023 году в России продолжил развиваться проект Министерства культуры РФ «Пушкинская карта», который дает возможность молодым людям в возрасте от 14 до 22 лет бесплатно посещать учреждения культуры. К проекту присоединились пять детских школ искусств. Всего по программе «Пушкинская карта» в учреждениях культуры Таштагольского муниципального района проведено 784 мероприятия. Количество проданных билетов составило 6 525.

В киноучреждениях Таштагольского района (кинотеатре «Мустаг» пгт.Шерегеш и кинозале «КиноShka» г.Таштагола) в 2023 году состоялось 1926 киносеансов, что на 13,2% выше показателей прошлого года, которые посетили 15143 зрителей, что на 56,6% выше показателей прошлого года. Они увидели новинки, как отечественного, так и зарубежного кинематографа.

В 2023 году библиотеки Централизованной библиотечной системы Таштагольского муниципального района провели 2284 различных мероприятия, которые посетили 48752 человека: встречи с авторами книг, книжные выставки, познавательные беседы, игровые и  конкурсные программы, литературные  и музыкальные вечера и др. Яркими, запоминающимися событиями стала творческая встреча с российским писателем Александром Габовым (поэтом-перформером, актером, журналистом) в рамках Кузбасского фестиваля «Книжная площадь»; а также цикл мероприятий «Легенды Горной Шории», приуроченный к 400-летию вхождения Горной Шории в состав Российского государства в рамках проекта «Пушкинская карта».

Значимые акции, проведенные библиотечной системой: патриотическая акция «Тёплый клубок» – вязание тёплых вещей для мобилизованных мужчин, принимающих участие в военной спецоперации на Украине; "Деду посвящается!" – открытый микрофон с чтением стихов о войне.

В 2023 году Музей этнографии и природы Горной Шории посетили 38,5 тысяч человек. Проведено 30 выставок. 

Основная деятельность сотрудников музея была сосредоточена на подготовке к празднованию 60-летия г.Таштагола. Результатами этой плодотворной работы стали: выставка из фондов музея «Таштагол. Хроники быта. 50-70-е годы», передвижная выставка «История Таштагола в фотографиях», книга-путеводитель «По памятным местам Южной Шории». 

Музей провел 19 массовых мероприятий, на которых присутствовало 970 человек и 20 музейных уроков, которые посетили 512 человек.  
В 2023 году сотрудниками музея-заповедника «Трехречье» было проведено 20 выставок, что на 25% выше показателей прошлого года. Проведено 203 экскурсии, 23 мероприятия. Посетили музей-заповедник 14190 человек. 

Значимым мероприятием музея является проведение 30 октября Дня памяти жертв политических репрессий. Мероприятие проводится ежегодно с 2011 года, в нем принимают участие потомки людей, пострадавших в период сталинских репрессий, жители района, области, общественные организации. Традиционно в п.Усть-Кабырза состоялась традиционная встреча немецкой молодежи Западной Сибири.

Также значимым направлением научно-исследовательской работы музея является сбор и систематизация материалов по истории и культуре шорцев.

В 2023 году на территории экомузея «Тазгол» в п.Усть-Анзас прошли съемки телепередач федеральных каналов. В результате съемок вышли передачи на первом канале «Жизнь своих» и «Сесиль в стране чудес» на канале «Моя планета».

В парке «Горняцкие горизонты» традиционно в каждое воскресенье в летний период проходят концерты коллективов художественной самодеятельности города и района. На сцене парка было дано 17 концертов, которые посетили более 5 тыс. человек. На аттракционах и игровых аттракционах побывало 31440 человек.
В музейной комнате национального быта  «Русская горница» прошло за год 11 выставок, 37 мастер-классов и 1 творческая мастерская. Кроме того, проводились литературные гостиные, фольклорные вечера.
В школах искусств Таштагольского муниципального района по состоянию на 1 января 2024 года обучается 552 человека, что на 6,6% выше показателей прошлого года. Они оттачивают свое мастерство и учатся по классу фортепиано, баяна, аккордеона, домры, балалайки, гитары, постигают основы  изобразительного, театрального и хореографического искусства и учащиеся ежегодно радуют своими победами и подтверждают звание лучших.  Так в 2023 году воспитанники и преподаватели Школ искусств Таштагольского района на различных конкурсах, таких как: Международный фестиваль-конкурс «Гранд-талант», III открытый городской конкурс фортепианной музыки «Святки», III региональный фестиваль-конкурс фортепианных отделений городских и сельских ДШИ И ДМШ «Играем на рояле», XII Международный конкурс «Сибириада», региональный конкурс рисунков «Дети Азии: раскрасим мир вместе», V региональный конкурс-фестиваль детского творчества «Звездочки Кузбасса», региональный детско-юношеский фестиваль-конкурс исполнителей эстрадной песни «Овация», конкурс «Мастера на все руки» и др. стали дипломантами и  лауреатами 1, 2, 3 степеней.

В 2023 году ШИ приняли участие в 169 мероприятиях, которые посетили 9155 человек. В 2023 году все пять детских школ искусств Таштагольского муниципального района вошли в проект Министерства культуры РФ «Пушкинская карта».

5.Физическая культура и спорт

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2023 год, составил 63,1% 

В спортивных школах, подведомственных МКУ «Управление по физической культуре и спорту администрации Таштагольского муниципального района»  занимается 876 человек: в  СШ по горнолыжному спорту – 291 человек; СШОР по сноуборду- 215 человек, СШ бокса имени Ю.С. Айларова - 370 (бокс-138, самбо-102, вольная борьба -130 человек).  На базе Спортивного комплекса «Кристалл» функционируют секции волейбола, баскетбола, плавания, стрельбы из пневматической винтовки. Ведется работа инструктора по адаптивной физической культуре. На базе Спортивного комплекса «Дельфин» функционируют секции плавания и настольного тенниса. В подведомственных учреждениях развиваются и такие виды спорта как: дзюдо, куреш, шахматы.

          На территории Таштагольского муниципального района за отчетный период проведено более 400 физкультурно-спортивных мероприятий различного уровня. 

С 26 февраля по 05 марта 2023 года в Кузбассе прошли II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии». Таштагольский район стал одной их четырех территорий, принявшей у себя эти соревнования. На базе МБУ «Губернский центр горнолыжного спорта и сноуборда» прошли старты в дисциплинах «сноуборд» и «ски-кросс». Воспитанники МБУ «СШОР по сноуборду» (г. Таштагол) завоевали 3 серебряные медали в дисциплинах: сноуборд-кросс, параллельный слалом-гигант, параллельный слалом. Воспитанник таштагольской школы по горнолыжному спорту принес в копилку Кузбасса бронзовую медаль в дисциплине «слалом».

В зимний период на базе МБУ «Губернский центр горнолыжного спорта и сноуборда» проходили такие крупные соревнования как: Чемпионат России по горнолыжному спорту среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, Всероссийские соревнования по сноуборду, Первенство России по сноуборду, 4 Этап Кубка России по сноуборду, Межрегиональные соревнования по фристайлу, Открытое Первенство Таштагольского района по горнолыжному спорту, Региональные соревнования «Кубок Главы Таштагольского района» по горнолыжному спорту.

Была продолжена работа программы для детей с ограниченными возможностями здоровья «Лыжи мечты». В 2023 году было организовано 2 заезда.  
Таштагольские спортсмены приняли участие и заняли призовые места в таких соревнования как: Первенство СФО по сноуборду в дисциплинах «параллельный слалом-гигант», «параллельный слалом», «сноуборд-кросс»        (г. Барнаул), Чемпионат России по сноуборду (г. Южно-Сахалинск), открытые городские соревнования по боксу «Калтанский ринг» (г. Калтан), открытое первенство Мысковского городского округа по боксу, первенство Кузбасса по боксу (г. Междуреченск), первенство Кузбасса по самбо (г. Новокузнецк), IV  зимняя Спартакиада молодежи России в дисциплине сноуборда «параллельный слалом-гигант» (г. Красноярск), первенство России по фристайлу в дисциплине «ски-кросс» (г. Чусовой), VII Областная летняя Спартакиада среди субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства.

 На чемпионате России по пара-ски, наши спортсмены завоевали шесть золотых медалей и выполнили нормативы мастеров спорта международного класса. 

На территории района были организованы следующие спортивно-массовые мероприятия: Кубок Благотворителя «Красный крест» "Золотая Шория", соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду "Кубок Андрея Севенюка", соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду "Бельковский Пирожок", ХХХII Спартакиада среди коллективов физической культуры Таштагольского муниципального района, Спартакиада среди поселковых и сельских территорий Таштагольского муниципального района, «Лыжня России», городские соревнования среди женских команд бюджетных организаций, посвященные Международному Дню 8 Марта, турнир по волейболу  «Кубок Горной Шории», Спартакиада по физической культуре среди организаций, предприятий и предпринимателей Казского городского поселения, спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню молодежи, 34-е традиционные открытые соревнования по боксу среди юношей посвященные памяти героя Советского Союза Я.И.Баляева, II открытый городской турнир по вольной борьбе «Родина Ярыгина», в котором приняли участие более 250-ти  спортсменов из разных городов Кузбасса, Алтайского Края, Горно-Алтайска, Хакассии, Новосибирска. 4 ноября в пгт. Темиртау прошел турнир по боксу посвященный Дню народного единства. Участие в турнире приняли боксеры Таштагольского муниципального района, а также гости из Кузедеево и Новокузнецка. 

11 ноября 2023 года стартовала ХХХIII Спартакиада среди коллективов физической культуры Таштагольского муниципального района. Участие в Спартакиаде принимают команды поселков, города Таштагола, студенты ТТГТ и СО, работники АО «Евразруда». 
         В целях поддержки национальных видов спорта, популяризации здорового образа жизни, укрепления дружбы, солидарности и добрососедства между народами Кемеровской области – Кузбасса команда Таштагольского муниципального района приняла участие  в следующих областных мероприятиях: IV Спартакиада народов Кузбасса (26.05.2023, г. Гурьевск), XVIII Спартакиада коренных малочисленных народов Кемеровской области-Кузбасса (03.06.2023,      г.Белово), Областной шорский национальный праздник «ПАЙРАМ-2023»  (17.06.2023, г. Осинники). Помимо участия в областных соревнованиях, были проведены муниципальные соревнования. Так, 05 августа 2023 года в пос. Усть-Кабырза Таштагольского муниципального района был проведён летний этап XXI Спартакиады среди поселковых и сельских территорий Таштагольского муниципального района, посвящённый Международному дню коренных народов мира. В программе Спартакиады - национальные виды спорта коренного населения Горной Шории. 25 ноября в Таштаголе прошел I открытый городской турнир по борьбе на поясах «Куреш» на приз главы Таштагольского муниципального района А.Г.Орлова. В нем приняли участие более 100 спортсменов из Таштагола, Новокузнецка, Междуреченска, Осинников, Мысков, Беловского района. 
В целях приобщения молодёжи к занятиям спортом и повышения роли семьи Таштагольский муниципальный район присоединился ко Всероссийскому спортивному Фестивалю «Семейная команда». 08 июля 2023 совместно с местным отделением Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых» в           г.Таштаголе и трех крупных поселках района были проведены спортивные состязания с привлечением детей и их родителей.

В целях обеспечения занятости, привлечения к занятию физической культурой и спортом несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков были организованы различные физкультурно-спортивные мероприятия, направленные на популяризацию спорта и здорового образа жизни, патриотическое воспитание. На базе МБУ «СК «Дельфин» организована группа общей физической подготовки для детей, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, а также детей из многодетных и малоимущих семей. С целью профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних, подростки Таштагольского района, состоящие на учете в органах КДНиЗП, приняли участие в пропагандистской физкультурно-спортивной патриотической эстафете «РАВНЕНИЕ на ГТО!» (г. Кемерово). На базе спортивного сооружения «Стадион Горняк» (г. Таштагол) был проведён Районный слёт бойцов трудовых отрядов (бригад), в котором приняли участие несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений.
В целях пропаганды и популяризации физической культуры и спорта, как важного фактора активного долголетия, 7 октября 2023 в Таштаголе на базе СК «Кристалл» прошли соревнования среди ветеранов района, посвященные Дню уважения старшего поколения. 

В рамках поддержки и пропаганды занятий по адаптивным видам спорта в г.Таштаголе прошли соревнования по плаванию и стрельбе из пневматической винтовки. Участие в них приняли люди с ограниченными возможностями здоровья.  На базе Губернского центра горнолыжного спорта и сноуборда прошли первые открытые соревнования по горным лыжам «Старты мечты». В соревнованиях под девизом «Горы равных возможностей» участие приняли дети из городов Кузбасса, Новосибирской области, Красноярского, Алтайского, Приморского краев, а также республик Бурятия и Хакассия. 

В рамках привлечения к занятию спортом и физической культурой ветеранов боевых действий и участников специальной военной операции на базе Губернского центра горнолыжного спорта и сноуборда прошел забег на беговых лыжах. Участие приняли команды из городов Кузбасса. 

         6.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
           В 2023 году  введено в эксплуатацию 48,954 тыс. кв.м. жилья (188,3% к плановому заданию - 26 тыс.кв.м.), в том числе 48,206 тыс. кв.м. индиви-дуального. Населением за счет собственных средств построено 512 домов.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя по итогам 2023 года составила 30,08 кв.м.

           Показатель ввода жилья на 1 человека за 2023 год у нас составил 0,994 кв.м.  

7. Жилищно-коммунальное хозяйство        
В сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществлена следующая работа:

По жилому фонду подготовили 367 многоквартирных домов (проверили систему отопления, теплового контура, остекление подъездов).

Подготовили по району 22 котельных.

В 2023 году на подготовку к осеннее - зимнему периоду предприятиями жилищно-коммунального и энергетического комплекса было направлено более 320 млн. рублей.

Ремонтные программы как ресурсоснабжающих организаций, так и электросетевых компаний выполнены полностью.

Выполнены ремонтные работы сети холодного водоснабжения – 6,13 км,  

ремонтные работы теплосети – 12  км. 

сети водоотведения – 200 м.

По программе фонда капитального ремонта в 2023 году выполнили ремонт 9 многоквартирных домов на сумму 37 млн. руб. (городские поселения).

В 2023 году осуществлена реализация следующих мероприятий:

· реконструкция системы  водоснабжения  СТК «Шерегеш» и МО Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской области и водоотведения сектора «В»  496,368 млн. рублей;

· строительство канализационных очистных сооружений хозяйственно-бытовых и привозных сточных вод сектора «Е» СТК «Шерегеш»  210,485 млн. рублей;

· строительство сетей водоснабжения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 76,724 млн. рублей;

· строительство сетей водоотведения первой очереди туристического центра города-курорта "Новый Шерегеш" 71,710 млн. рублей;

строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения НФС п. Каз 29,994 млн.руб.;

· строительство объектов теплоснабжения для обеспечения теплом потребителей сектора «Б» СТК «Шерегеш» с техническим перевооружением существующего источника теплоснабжения - центральной котельной                         пгт. Шерегеш 562,845 млн. рублей;

          Большая работа проводится по благоустройству территории района.


Благоустройство – это комплекс мероприятий направленных на улучшение качества жизни, обеспечение комфортных условий проживания жителей и улучшения санитарно-эстетического облика района. 


По региональной программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива» в Ташта-гольском районе за 2023 год реализовано 8 проектов, из них 4 ед. детских спортивно-игровых площадок; 1ед. благоустройства сквера; 1ед. благоустройство кладбища;2 ед. благоустройство территорий мест массового отдыха. 

Общий объем финансирования составил: 14494,1 тыс. рублей,

в том числе: объем выделяемой субсидии из областного бюджета – 11367,1 тыс. рублей;

средства бюджета поселений – 1609,6 тыс. рублей;                                                    за счет других источников,  в том числе средства граждан - 1517,4 тыс. руб. 


Программа интересна тем, что каждая территория нашего района может получить поддержку из областного бюджета и дает нам, активным и неравнодушным жителям, дополнительные возможности улучшить город и поселки района.


Наш Таштагольский район всегда принимает самое активное участие во Всероссийских акциях. Неоднократно оказывали помощь волонтеры при очистке берегов рек, принимали участие  во Всероссийской акции «Вода России». Протяженность очищенных берегов составила 48 км.


В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году было благоустроено 5 ед.  придомовых территорий и 3 ед. общественные пространства на общую сумму 11557 тыс.рублей. В рамках приоритетного проекта выполнены следующие  работы:                         

Таштагольское городское поселение 

– благоустройство (капитальный ремонт) придомовой территории, п. Шалым,             ул. Артема, 9;

- благоустройство (капитальный ремонт) придомовой территории, ул. Ленина, 56;

- благоустройство (капитальный ремонт) придомовой территории, ул. Ленина, 54;

- благоустройство (капитальный ремонт) пешеходного тротуара по ул. Ленина, от дома №64 до №84. 

Мундыбашское городское поселение

- благоустройство (капитальный ремонт) придомовой территории, ул. Ленина, 16;

- благоустройство детской площадки «В гостях у Сказки», 2-й этап, ул. Ленина, 1/1;

Шерегешское городское поселение

- благоустройство (капитальный ремонт) придомовой территории, ул. Советская, 7;  

- благоустройство (капитальный ремонт) пешеходной дорожки по ул. Кирова. 

 
Так же, согласно утвержденной муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс Таштагольского муниципального района» на 2023 – 2025 годы» был реализован комплекс  мероприятий по благоустройству на территориях городских и сельских поселений Таштагольского района.

 
Это текущее содержание дорог в летний и зимний период: ремонт, отсыпка, грейдирование, прочистка водоотводных кюветов, труб; разбор ветхих аварийных строений, ремонт мостов, лестничных подъемов, обустройство колодцев и кон-тейнерных площадок, озеленение территорий – высадка деревьев, кустарников, цветов. Текущее содержание малых архитектурных форм: памятников, монумен-тов, стел, мемориалов, скамеек, парковых диванов и многое другое, что делает нашу жизнь качественной и комфортной. 

8. Организация муниципального управления
В 2023 году администрацией Таштагольского района и ее структурными подразделениями разработано и подписано  Главой 2118 нормативно-правовых актов, из них 644 распоряжения и 1474 постановления. Поступило 1324 обращения от жителей района. Все обращения рассмотрены, приняты соответствующие меры. 
           В администрации района разработана  Программа финансового оздоровления Таштагольского муниципального района на 2020-2024 годы. Работает координационный межведомственный штаб по обеспечению комплексного развития экономики и повышения качества жизни населения Таштагольского муниципального района. В 2023 году проведено 12 заседаний  штаба, рассмотрено 19 предприятий,  в том числе  1 убыточное предприятие, 2 предприятия, выплачивающих низкую заработную плату, 16  предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам.  
        В результате работы штаба в бюджет поступило 12927,3 тыс.руб. задолженности, в том числе в областной бюджет – 8196,6 тыс. руб., в местный бюджет 4730,7 тыс. руб. Во внебюджетные фонды погашено 6113 тыс.руб. Погашена аренда  за пользование земельными участками и муниципальным имуществом в сумме 201,2 тыс.рублей. 

          Индивидуальными предпринимателями Шариной О.Н., Тудегешевой С.Н. рассмотренными на заседании Штаба по вопросу выплаты низкой заработной платы предоставлены пояснения в соответствии с которыми сотрудники трудоустроены на 0,5 ставки.

          Также  рассмотрено на Штабе предприятие имеющее убытки от финансово-хозяйственной деятельности (ООО «Артель Восточная»), в результате данное предприятие предоставило мероприятия по выходу на безубыточный уровень.
Организовано и проведено 21 выездных дней в городские и сельские поселения, во время которых посетили 73 населенных пункта. Главой района проведено  12 личных  приемов  граждан. Проведено 10 «прямых линий»  на местном канале телевидения «Эфир-Т», на которых рассмотрено 798  вопросов, поступивших от жителей. 
На местном телевизионном канале  Глава района еженедельно  дает интервью по самым актуальным вопросам. Два раза в месяц проводим интервью с местной газетой «Красная Шория». Информация доводится через радио «Шория». Работает сайт администрации района,  поселений района, телефон доверия по приему звонков от жителей, официальный аккаунт Администрации Таштагольского муниципального района в соцсетях, также активно работает платформа «Кузбасс-онлайн».

Работа администрации Таштагольского района, информация о проведении личного приема граждан, «прямых линий» регулярно и в полном объеме освещается в средствах массовой информации.

 В районе  эффективно работает Отдел «Мои документы» Таштагольского района Государственного автономного учреждения «Уполномоченный многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных  услуг на территории  Кузбасса», где предоставляются муниципальные  и государственные услуги  населению. Всего в 2023 году  МФЦ  оказывалось государственных, региональных, муниципальных и иных услуг -265. 
Общее количество принятых заявлений на оказание услуг составило – 43888, 180 % выполнения плана.

Доли  категорий услуг:

Государственные услуги (Росреестр и Кадастровая палата, ПФР, МВД,            ФНС)-61%;

Региональные услуги (министерство труда и занятости населения, министерство социальной защиты населения, КУГИ) -21%;

Муниципальные услуги (КУМИ, Архитектура, Архив)-17%;

Прочие -1%.

Уровень удовлетворенностью оказания услуг составил:

-для физических лиц-99,85%,

-для юридических лиц – 100%.

Среднее время ожидания в очереди составило 4 минуты.
Для самостоятельного доступа граждан к порталу госуслуг в Отделе организовано специальное рабочее место - отдельный компьютер с доступом в интернет, где любой житель района может прийти и  зарегистрировавшись на портале госуслуг,  получить необходимые услуги и  информацию, используя заранее заготовленные образцы.  Граждане активно пользуются установленным компьютером.
Согласно утвержденной схемы расположения территориально обособленных структурных подразделений на территории Таштагольского муниципального района функционирует 5 ТОСП в населенных пунктах с численностью свыше 1 тысячи жителей. 

 9.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

            В 2023 году в филиале «Энергосеть г. Таштагола» была продолжена работа по заключению договоров технологического присоединения. За 2023 год получено, заключено 700 договоров, что составляет 58,3% от аналогичного периода за предыдущий год. В рамках технологического присоединения введены в работу 21 ТП, построено 31 км воздушных линий электропередач 10-6-0,4 кВ, проложено 0,9 км кабельных сетей 10-6-0,4 кВ.

          По программе ИПР выполнена реконструкция 12 комплектных трансформаторных подстанций, проведена работа по замене оборудования 6/0,4 кВ в 1 капитальной ТП.
          Ежегодно на территории Шорского национального парка проводится ремонт ВЛ-35 кВ ф. 35-Л-9. В 2023 году установлено 12 стоек, заменено 3,2 км неизолированного провода, выполнена очистка охранной зоны 16 км. Ремонтная программа филиала до конца 2023 года выполнена на 100 %.

          Продолжена работа по переносу кабельных сетей для системы электроснабжения вновь строящихся объектов. 
         В  2023 году  снизилась в сравнении с предыдущим  годом удельная величина потребления энергоресурсов  в многоквартирных домах по горячему водоснабжению на  0,23 %, по холодному водоснабжению  на 0,26 %, по теплоэнергии на 4,58%, по электрической энергии-0,04%.

Аналогичная динамика наблюдается и в показателях, характеризующих потребление энергоресурсов учреждениями бюджетной сферы. Снижение по холодному и горячему водоснабжению на  0,65%,  электроэнергии  на 0,16%, теплоэнергии на 9,17%. 

  Анализ результатов работы:
Краткая характеристика принятых мер,  оказавших положительное влияние на результат
          1.Социальные контракты на открытие ИП и cамозанятость:

31 социальный контракт  на открытие ИП и самозанятость на сумму 7,99 млн. руб.

4 социальных контракта на открытие личного подсобного хозяйства  на сумму 0,7 млн. руб.

2. Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составляет 240118 руб.

         3. Для достижения положительной динамики по обеспечению жильем:
- за счет средств федерального, областного, местного бюджетов в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» предоставлено многодетной семье 1 социальная  выплата на сумму 2,652 млн. руб. на приобретение жилого помещения на вторичном рынке. 

- за счет средств федерального бюджета в рамках программы обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных №5-ФЗ от 12.01.1995г. «О ветеранах» выдано 1 свидетельство на ЕДВ в сумме 1514,2 тыс. руб.

- за счет средств  федерального и областного бюджетов в рамках реализации программы  обеспечения детей-сирот приобретено 34 жилых помещения на сумму 47,514 млн. руб. на вторичном рынке жилья.
- в 2023 году было реализовано 56 сертификатов на приобретение жилья детям-сиротам в Таштагольском районе; 
- за счет областного бюджета предоставлены 2 жилищных займа на строительство/ приобретение жилья;

 - предоставлено 2 сертификата на приобретение жилья переселенцу с районов Крайнего Севера и пострадавшему в результате аварии на Чернобыльской АЭС.
4.Предоставлено государственных, региональных, муниципальных и иных  услуг жителям Таштагольского муниципального района в 2023 году  специалистами Отдела «Мои документы» Таштагольского района ГАУ «УМФЦ Кузбасса» 265 услуг. Всего за 2023 год принято 43888 заявлений, 180% выполнения плана. Согласно утвержденной схемы расположения территориально обособленных структурных подразделений на территории Таштагольского муниципального района функционирует 5 ТОСП в населенных пунктах с численностью свыше 1 тысячи жителей. 
5. С целью увеличения доходной части местного бюджета:
- поступления от продажи земельных участков составили 17,9 млн.рублей;

          - поступления от аренды земельных  участков составили 47,4 млн. рублей;

          -  доходы от  реализации  муниципального имущества -28,4 млн. руб.; 

- поступления от аренды муниципального имущества составили в 2023 году 
  10,2 млн.рублей;
- поступления арендной платы от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков находящихся в  муниципальной собственности- 41,3  млн.руб.

6. Администрацией Таштагольского муниципального района, городскими  и сельскими поселениями было заключено  893  соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями. Соглашения выполнены на поддержку социальной сферы в  размере 78359,52 тыс.рублей.   
В Таштагольском муниципальном районе  в 2023 году было создано 735 новых  рабочих  мест. 
