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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
 ТАШТАГОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА
ЗА 1 квартал 2020 ГОД 
I. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

Продолжает действовать разработанная администрацией Таштагольского муниципального района  программа антикризисных мер, основными  задачами  которой являются: управление бюджетом, социальная поддержка населения, оказавшегося в сложной жизненной ситуации, стабилизация рынка труда, поддержка реального сектора экономики, поддержка предприятий малого и среднего бизнеса.

В январе-марте 2020 года проведено 3 заседания штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Таштагольского района, рассмотрено 11 предприятий, из них 11 впервые. Все   предприятия рассмотрены по вопросу  задолженности по налоговым и неналоговым платежам.  В результате работы штаба в бюджет поступило 5262,8 тыс.рублей задолженности, в том числе в областной бюджет – 3594,3 тыс.рублей, в местный бюджет – 1668,5 тыс.рублей.  Во внебюджетные фонды погашено 3624,2 тыс.рублей. Погашена аренда за пользование земельными участками и муниципальным имуществом в сумме 30,1 тыс.рублей. 

В сравнении с 1 кварталом 2019 года наблюдается: рост среднемесячной заработной платы – на 4 % больше, увеличение в сопоставимых ценах оборота розничной  торговли -  на 110,8%, увеличение объема платных услуг - на 100,7 %. 

Для решения социально-экономических задач и взаимовыгодного сотрудничества заключено 1001 соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями индивидуальными предпринимателями на общую сумму 307,5 млн. руб., в том числе на социальную сферу – 25,3 млн. руб. 
Главные мероприятия соглашений - содействие в реализации национальных проектов, оказание благотворительной помощи ветеранам к 75-й годовщине Победы, содержание и очистка дорог от снега,  участие в общегородских мероприятиях.
II. Объем отгруженных товаров

 Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по официально учтенному кругу предприятий по видам деятельности: 

 «Обрабатывающие производства»- 62,989 млн. рублей (95,2%  к  уровню 1 квартала 2019 года), 

 «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»- 440,157  млн. рублей (107,1% к  уровню 1 квартала 2019 года).

III. Добыча полезных ископаемых

На территории Таштагольского района производится добыча полезных ископаемых: железной руды, щебня и гравия из природного камня и песчано-гравийных материалов. 

Горнорудными предприятиями (шахта: Таштагольская, Шерегешская, Казская филиала АО «Евраз ЗСМК») добыто 2116,98 тыс. тонн сырой руды (99,2% к 1 кварталу 2019 года), произведено концентрата 1104,34 тыс. тонн (98,2% к 1 кварталу 2019 года). 

IV. Обрабатывающие производства

На территории Таштагольского района функционируют 2 хлебокомбината, 3 мини-пекарни частных предпринимателей и 3 мини-пекарни потребительского общества «Спасск хлеб».

Населению района реализовано 351,2 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, из них произведено на хлебокомбинатах района – 148,9 тонн (42,40% от общего объема), на мини-пекарнях и предприятиях общественного питания – 182 тонны (51,8%), на предприятии потребкооперации – 20,3 тонн (5,8%).

Предприятия хлебопекарной промышленности выпускают 54 сорта хлеба, в том числе 16 наименований ржаных сортов хлеба, 9 сортов хлеба из муки 1 сорта и высшего сорта – 5, 35 сортов булочных изделий, 70 наименований штучных кондитерских изделий, 40 видов тортов.

Объем выпускаемых кондитерских изделий составил 7,7 тонн.

Душевое потребление хлеба составило 6,8 кг в месяц.

V. Производство и распределение электроэнергии и воды 
Предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, теплоэнергии, газа и воды, выполнено работ и услуг на сумму 440,157 млн. рублей (107,1% к 1 кварталу 2019г.).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Теплоэнергии отпущено 232,0 тыс. Гкал, что составило к уровню аналогичного периода прошлого года 101,5 %.

VI. Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»

Предприятиями по виду деятельности «Строительство» выполнено работ  на сумму   481,971 млн. рублей (78,6% к  уровню 1 квартала  2019г.).
Жилищное строительство.
В 1 квартале 2020 года  введено 5 610,5 м². индивидуального жилья, что составляет 31,2% от планового (годового) 18 тыс. м². (план 1 квартала 2020г. 4500 м².) Введено в эксплуатацию  66  жилых домов. Показатель ввода жилья на 1 человека за 1 квартал 2020 года составил 0,109 м2/чел.

          За 1 квартал 2020 года из местного бюджета направлено 14,750  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  программы «Строительство и реконструкция объектов» в том числе:
- на разработку ПСД по капитальному ремонту школы № 11 пгт. Шерегеш 2,1 млн. рублей 
- на разработку дизайн-проекта по капитальному ремонту школы № 9 г. Таштагол 1083,0 тыс. рублей.

По Программе  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» было профинансировано из федерального бюджета 11,198 млн. рублей и из областного бюджета 346,347 тыс. рублей  на приобретение жилья. Жилье будет приобретено до конца года.
Дорожное строительство
        За 1 квартал 2020 года из местного бюджета направлено 6,296  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  программы «Реконструкция улично-дорожной сети муниципального образования «Таштагольский муниципальный район» Городскиму комбинату благоустройству и Таштагольскому филиалу АО «Автодор» за содержание и обслуживание дорог. Так же деньги  были направлены на проектно-изыскательные работы (500 тыс. рублей) по капитальному ремонту участка дороги от ул. Левитана до ул. Геологическая (г. Таштагол) и экспертизу сметной стоимости (28,4 тыс. рублей) на проектно-изыскательные работы от ул. Левитана до ул. Геологическая (г. Таштагол).
VII. Развитие жилищно-коммунального хозяйства

        За 1 квартал 2020 года из местного бюджета направлено 29,264  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры и поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории  Таштагольского  муниципального  района». Деньги были направлены на: 
-разработку проектной документации по  реконструкции очистных сооружений пгт. Шерегеш 3,0 млн. рублей;

-«Реконструкция системы водоснабжения СТК «Шерегеш»  и МО Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской области и водоотведения сектора «В» 25,780 млн. рублей;
- Дооснащение НФС пгт. Мундыбаш 484,32 тыс. рублей
          В рамках реализации региональной программы капитального ремонта проведено проектирование работ по капитальному ремонту многоквартирных домов  на сумму 1,14411 млн. рублей.

         За 1 квартал 2020 года из местного  и областного бюджета направлено 4,47195  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  программы «Благоустройство», в том числе из местного бюджета 4,28670 млн. рублей на содержание объектов благоустройства и из областного бюджета 185,25 тыс. рублей на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (беспризорных собак). 
VIII. Развитие агропромышленного комплекса

         За первый квартал текущего года  получено молока 644,3 т. (95,8 % к уровню прошлого года), мяса 100,9 т. (97,4 % к уровню прошлого года) и яиц 130 тыс. шт. (98,5 % к уровню прошлого года)

      Группы  ветеринарных врачей выезжают в отдалённые посёлки для весенних обработок скота (скот обрабатывается и прививается подворно). 

      Закуплено семя и азот для искусственного осеменения коров.

Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области совместно с Центром компетенции проведено обучение в администрации района по участию в грантовой поддержке по программе «Агростартап»  и «Начинающий фермер». Были приглашены жители сельских территорий и главы поселений.

Составлен реестр садоводческих обществ района и разработаны мероприятия по поддержки садоводов.
      За первый квартал заготовители района заготовили 1,5 тонны чаги.

IX. Малый бизнес
        За I квартал 2020 года  на территории Таштагольского муниципального района зарегистрировалось 30 субъектов малого и среднего бизнеса, 18 человек получили консультации в  отделе поддержки малого и среднего бизнеса. 

       Проведено 3  выезда в отдаленные поселки Таштагольского района, с консультациями по вопросам ведения предпринимательской деятельности, видов поддержек для субъектов МСП.  20 февраля 2020 прошел Совет Предпринимателей Таштагольского муниципального района при Главе района (присутствовали прокурор г. Таштагола, начальник КС  ПФР в г. Таштаголе, начальник Ундпр ГУ МЧС г. Таштагол, главный специалист экономического отдела Государственного фонда поддержки предпринимательства Кемеровской области, начальник отдела межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №13, начальник аналитического отдела Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №13).
       В администрации поселка Шерегеш 06.03.2020 прошел личный прием начальника департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка КО В.В.Трихиной.

       25.03.2020 на местном канале «Эфир-Т» состоялась «Прямая Линия» по вопросам развития малого и среднего предпринимательства и вопросам финансовой грамотности; 1 раз в месяц В.Н. Макута проводит личный прием для граждан Таштагольского муниципального района.
        В связи с введением режима «Повышенная готовность» на территории Таштагольского муниципального района все запланированные массовые мероприятия приостановлены или переносятся  до окончания режима  «Повышенная готовность».

X. Потребительский рынок 
За  1 квартал 2020 года  объем розничного товарооборота в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом  увеличился на 110,8 % и  составил  1 281,04 млн. рублей. Товарооборот общественного питания  в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом уменьшился на 1% и составил 143,910  тыс. рублей. 

На территории района функционируют 876 субъектов потребительского рынка из них  255 - продовольственных, 358 - непродовольственных, 79 - смешанных, 105 - предприятия бытового обслуживания и 79 предприятия общественного питания. 
За  1 квартал  2020 г. открыто 9 предприятий потребительского рынка. При этом создано 27 рабочих  мест, в том числе пекарня ООО «Кейтеринг».

           Производством хлебобулочных изделий занимаются 2 хлебокомбината, 3 мини-пекарни ПО «Спасск хлеб» и 3 частные мини-пекарни.   Производством  мясных полуфабрикатов занимаются 3 предприятия. Один цех по производству кондитерских изделий. Два заготовительных пункта.

За 1 квартал 2020 г. предприятия торговли и общественного питания принимали участие в городском мероприятии -  торговля на проводах зимы. 
С руководителями  предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания проведено 3 совещания: по различным организационным вопросам, по соблюдению правил торговли, по поддержке местных товаропроизводителей и реализации их продукции в магазинах Таштагольского района, по приведению в надлежащее состояние прилегающих территорий и фасадов зданий, уборка снега на прилегающих территориях.

 Была проведена 1 предпраздничная ярмарка  к 8 Марта.
          За первый квартал рассмотрено 20 жалоб и обращений потребителей, все жалобы удовлетворены в добровольном порядке без обращения в суд.

Регулярно проводятся проверки по выполнению соглашений по сдерживанию торговых надбавок на социально значимые товары. Проведено 42 проверки по соблюдению подписанных Соглашений. Соглашения выполняются всеми предприятиями торговли. 
    XI. Инвестиции 
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-март 2020 года составил 1428,398 млн. рублей. (за январь-март 2019 года - 929,777 млн. рублей).
XII. Уровень жизни населения 
За отчетный период денежные доходы на территории района сложились в сумме 3108,8  млн. рублей. 

Среднедушевой денежный доход составил 20153 рубля. 

Основным источником денежных доходов для основной части населения является заработная плата. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по официально учтенным  предприятиям за январь-март 2020 года составила 40743 рубля, что на  4 %  больше  уровня  аналогичного периода прошлого года.

Сохраняется значительная межотраслевая дифференциация заработной платы от  43511 рублей,  сложившейся по отрасли «Деятельность профессиональная, научная и техническая», до 19689 рублей в отрасли «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги». 

По отрасли «Добыча полезных  ископаемых» среднемесячная заработная плата одного работника составила 59481 рубль. 

Денежные расходы населения сложились в сумме 2384,0 млн. рублей. 

Рост среднего размера назначенных месячных пенсий с начала года составил 0,79 %, а средний размер  -  14645,01 рублей, всего пенсионеров 15857 человек.

         Выплачено пособий по безработице 9216,8 тыс. рублей.

Регулярно осуществляются выплаты пособий на детей из малообеспеченных семей. Сумма выплат составила 5,088 млн. рублей (в 2019 году - 4,9538 млн. рублей).

Прожиточный минимум по Таштагольскому району за 1 квартал 2020 года на душу населения составил – 11088,99 рублей, для трудоспособного населения – 11798,01 рублей, для пенсионеров – 9177,31 рублей, для детей – 11090,05 рублей. 

Стоимость потребительской корзины по Таштагольскому району на душу населения составила – 10301,54 рубль, для трудоспособного населения – 10487,76 рублей, для пенсионеров – 9177,31 рублей, для детей – 11090,05 рублей.

         Выплачено пенсий  Пенсионным фондом 743027,6 тыс. руб.
XIII. Демография 
Среднегодовая численность постоянного населения на 1 января 2020 года   составила 51,420 тыс. человек.

За  1 квартал 2020года 99 человек, что на 30,8 %  меньше  аналогичного периода прошлого года. 

Коэффициент рождаемости составил 1,9 человек на тысячу населения (1 квартал 2019 год- 2,75 человека).

Зарегистрировано   умерших 192  человека, что на 0,5 % больше,  чем за  1 квартал  2019 года. 
Число умерших превысило число родившихся на 93,9%.  Коэффициент смертности – 3,7 человек на тысячу жителей района (1 квартал 2019 года- 3,67 человека).
Устойчивым фактором сокращения численности населения является естественная убыль, которая за отчетный период составила 93 человека. Основная причина смерти – возраст.
Число  зарегистрированных  браков увеличилось на 137,2% и составило 59 (1 квартал 2019 – 43).
Число официально разведенных супружеских пар  увеличилосьв 5 раз  и составило 41 (1 квартал 2019 года –8).  
Число зарегистрированных  браков превысило  числом разводов на 143,9%. 
	
	
	
	
	


XIV. Рынок труда

В течение 1 квартала 2020 года в службу занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы  489  человек, что на уровне соответствующего периода прошлого года. В течение этого периода статус безработного получили 423 человека.  

Для снижения напряженности на местном рынке труда службой занятости проводилась планомерная целенаправленная работа. 

Трудоустроено за январь-март  247 человек (или 50,5 % от численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). 

Центром занятости населения с начала года по всем направлениям мероприятий программы занятости заключено 30 договоров с предприятиями и организациями района, в которых  приняли участие 130 человек, в том числе:       

· 30 подростков, желающих работать в свободное от учебы время;

· 44  человека  приняли участие в общественных работах;

· 11 человек из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

· направлено на профессиональное обучение по направлению службы занятости  43 безработных;

· 1 человек из числа безработных граждан получил финансовую помощь для открытия собственного дела;

· направлен на временное трудоустройство по программе переезда в другую местность - 1 безработный;
Предприятиями и организациями района в службу занятости заявлено в течение периода  262 вакансии. Коэффициент напряженности на 01.04. 2020г. на одну заявленную в службу занятости вакансию  приходится 1,4 человека. 

Справочно: 

Состояло на учете в течение отчетного периода 885 человек, из числа безработных граждан.

Снято с учета безработных всего- 407 человек (46,0 % от состоящих на учете),

 в том числе:

· нашли работу (доходное занятие) – 247 чел. (27,9%);

· приступили к профессиональному обучению – 43 чел. (4,9 %);

· назначена трудовая пенсия –  0 чел. (0,0 %);

· снято по другим причинам – 160 чел. (18,1%).

На 01.04.2020г. в службе занятости состоит на учете  558 безработных.

С начала 2020 года уровень регистрируемой безработицы увеличился на 0,3%   и составил  2,0 % к трудоспособному населению. 
XV. Бюджетная система субъекта Российской Федерации

Доходы консолидированного бюджета района составили 566,2 млн. руб. в том числе: собственные доходы – 155,2 млн.руб., безвозмездные перечисления –  411 млн.руб. (в т.ч. дотации – 186,3 млн. руб., субвенции – 218 млн. руб., субсидии – 4,5 млн. руб., иные межбюджетные трансферты – 0 млн. руб.), безвозмездные поступления от негосударственных организаций – 0,1 млн. руб., прочие  безвозмездные поступления – 2,2 млн. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов – (-)0,1 млн. руб.
          Бюджетная обеспеченность муниципального образования (доля собственных доходов в расходах муниципального бюджета) – 28 %.

Наибольшую часть собственных доходов консолидированного бюджета района составляют налоговые поступления – 80,9% (125,6 млн. рублей). Из них  наибольшую долю  составляют:
- налог на доходы физических лиц –  64,2 %  или  80,6 млн. рублей;
- земельный налог  - 19,6 % или 24,6 млн. рублей;
- прочие налоги  – 16,2 % , или 20,4 млн. рублей.

Неналоговые поступления в бюджет обеспечены  в основном доходами от использования имущества и земли (продажа – 5,9 млн. руб., аренда 11,5 млн. руб.), находящегося в муниципальной собственности 17,4 млн. руб. (58,8% от общего объема неналоговых поступлений), компенсации затрат государства 5,2 млн.руб.(17,6% от общего объема неналоговых поступлений).
Таштагольский район является дотационным. Доля безвозмездных финансовых поступлений  из области в доходах за отчетный период составляет  72,2 %. 
Расходы консолидированного бюджета района составили 554,3 млн. рублей, что меньше  уровня  2019 года на 5%.

В структуре расходов консолидированного бюджета района направлено:

- на образование  283,4 млн. рублей (51,1 % от общих расходов),
         - на жилищно-коммунальное хозяйство 67,8 млн. рублей (12,2% от общих расходов),
- на социальное обеспечение  73,4 млн. рублей (13,2% от общих расходов),

- на культуру 44,7 млн. рублей (8% от общих расходов), 

- на здравоохранение   0,3 млн. рублей (0,1 % от общих расходов),
- на спорт 23,3 млн. рублей (4,2% от общих расходов), 
- на национальную безопасность  3,2 млн. рублей (0,6% от общих расходов), 

Главным приоритетом в расходах бюджета, как и в предыдущие годы, остается выплата заработной платы работникам бюджетной сферы в полном объеме.
XVI. Финансовый результат деятельности предприятий 
Сальдированный финансовый результат по крупным и средним  организациям на территории района по состоянию на  01 апреля  2020 года  составил  188,057 млн. рублей прибыли (январь-март 2019 года – 149,062 млн.рублей прибыли).
Рентабельные предприятия получили 195,355 млн. рублей прибыли               (январь- март  2019 года – 154,227 млн. руб. прибыли), не рентабельные -  7,298 млн. руб. убытков (январь-март  2019 года – 5,165 млн. руб. убытков). Количество убыточных предприятий  - 5.
На 01.04.2020 года кредиторская задолженность по учитываемому кругу предприятий составила  897,476 млн. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности – 3,7 %. 

Дебиторская задолженность предприятий составила 1431,465 млн. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности - 0,3%.
Дебиторская задолженность превысила кредиторскую на 159,5%                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
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