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Карта «Мир» - современный и удобный в использовании платежный инструмент.

По карте «Мир» доступны следующие сервисы:

· получение и внесение наличных денег;

· безналичная оплата товаров и услуг, в том числе в сети Интернет;

· переводы в оплату услуг ЖКХ и мобильной связи;

· переводы денежных средств «с карты на карту»;

· получение информации об операциях и остатке средств.

Для держателей карт «Мир» могут быть доступны: 
· СМС-информирование и мобильный банк;

· бесконтактная оплата;

· программа лояльности, включая возврат на карту части суммы покупки (cash-back).
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Для оформления платежной карты «Мир» любого типа, а также для получения информации о действующих тарифах за обслуживание карт «Мир», достаточно обратиться в ближайшее отделение банка, осуществляющего выпуск карт.

Актуальный список банков-участников платежной системы «Мир» доступен на сайте:
http://mironline.ru.
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Полная информация о 
Национальной системе платежных карт (НСПК)

и платежной карте «Мир» 
размещена на сайтах:

www.nspk.ru и http://mironline.ru.
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Платежная система

«Мир»
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Платежная система «Мир» – российская национальная система платежных карт (НСПК).

НСПК создана в июле 2014 года в ответ на действия международных платежных систем, которые прекратили облуживание карт ряда российских банков. 

Основными задачами НСПК являются:

1. Обработка внутрироссийских операций по картам международных платежных систем.
2. Выпуск банками карт «Мир» и обработка операций по ним.
3. Продвижение платежной системы «Мир» на международный рынок.

Обработка платежей процессинговым центром НСПК гарантирует бесперебойность операций по международным картам вне зависимости от геополитической ситуации
Программное обеспечение НСПК и платежное приложение для карты «Мир» являются продуктами российской разработки, гарантирующими безопасность и независимость национальной платежной системы от внешних факторов и полностью соответствующими как российским, так и международным стандартам безопасности платежных карт.
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«Мир» – национальная платежная карта. Она обладает тем же функционалом, что и карты международных платежных систем, при этом обслуживание карт «Мир» в банках стоит дешевле, чем карт международных платежных систем.

Доступ к Вашим денежным средствам и выполнение операций по картам «Мир» не зависит от работы международных платежных систем. Обработка внутрироссийских операций по карте «Мир» выполняется только на территории России.
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	Современный чип хранит информацию для совершения платежей по карте
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	Голограмма «Мир» отличает карту от подделок
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	В ультрафиолете на карте проявляется знак рубля 


Карта «Мир» адресована всем жителям страны, поэтому банки предлагают своим клиентам широкую продуктовую линейку –
от базовых дебетовых карт «Мир»
до премиальных.
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Карту «Мир» можно использовать за рубежом, благодаря выпуску совместных карт с международными платежными системами (кобейджинговые проекты). Банки уже выпускают карты «Мир»-Maestro, «Мир»-JCB.
Кобейджинговые карты работают как в России, так и в международной сети приема Maestro, JCB и UnionPay.
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Уже сегодня держатель карт «Мир» может снять деньги в любом банкомате и оплатить товары или услуги на всей территории Республики- Армения, Абхазии и Южной Осетии. Также ряд операций доступен в Беларуси, Кыргызстане, Казахстане, Турции.

Также приоритетной задачей НСПК является предоставление гражданам России возможности использовать карту «Мир» на отдыхе в странах, популярных для российских туристов. Переговоры ведутся с такими странами, как Таиланд, Вьетнам, Объединенные Арабские Эмираты и ряд других.
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