ОГИБДД сообщает:

Федеральным законом от 21.07.2014 № 221-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2015 года устанавливаются новые размеры государственной пошлины за совершение юридически значимых действий, связанных с регистрацией транспортных средств и выдачей водительских удостоверений.
- за государственную регистрацию транспортных средств и совершение иных регистрационных действий, связанных:
с выдачей государственных регистрационных знаков на автомобили, в том числе взамен утраченных или пришедших в негодность, - 2000 рублей;
с выдачей государственных регистрационных знаков на мототранспортные средства, прицепы тракторы, самоходные дорожно-строительные и иные самоходные машины, в том числе взамен утраченных или пришедших в негодность, - 1500 рублей;
с выдачей паспорта транспортного средства, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность, - 800 рублей;
с выдачей свидетельства о регистрации транспортного средства, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность, - 500 рублей;
- за временную регистрацию ранее зарегистрированных транспортных средств по месту их пребывания – 350;
- за внесение изменений в выданный ранее паспорт транспортного средства – 350 рублей;
- за выдачу государственных регистрационных знаков транспортных средств «Транзит», в том числе взамен утраченных или пришедших в негодность:
изготавливаемых из расходных материалов на металлической основе, на автомобили – 1600 рублей;
изготавливаемых из расходных материалов на металлической основе, на мототранспортные средства, прицепы тракторы, самоходные дорожно-строительные и иные самоходные машины – 800 рублей;
изготавливаемых из расходных материалов на бумажной основе, - 200 рублей;
- за выдачу национального водительского удостоверения, удостоверения тракториста-машиниста (тракториста), временного удостоверения на право управления самоходными машинами, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность:
изготавливаемого из расходных материалов на бумажной основе, - 500 рублей;
изготавливаемого из расходных материалов на пластиковой основе, - 2000 рублей;
-  за выдачу международного водительского удостоверения, в том числе взамен утраченного или пришедшего  в негодность, - 1600 рублей;
- за выдачу временного разрешения на право управления транспортными средствами, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность, - 800 рублей.
Размеры государственной пошлины, установленные настоящей главой, за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае совершения указанных юридически значимых действий с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации, и получение результата услуги в электронной форме. 
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