PAGE  

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
 ТАШТАГОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА
ЗА  2023 ГОДА 
I. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

Продолжает действовать разработанная администрацией Таштагольского муниципального района  программа антикризисных мер, основными  задачами  которой являются: управление бюджетом, социальная поддержка населения, оказавшегося в сложной жизненной ситуации, стабилизация рынка труда, поддержка реального сектора экономики, поддержка предприятий малого и среднего бизнеса.

В  январе-декабре 2023 года проведено 12 заседаний координационного межведомственного штаба по обеспечению комплексного развития экономики и повышения качества жизни населения Таштагольского муниципального района, в том числе под руководством Главы-10. Рассмотрено 19 предприятий, из них 19 впервые. В том числе 2 предприятия, выплачивающих низкую заработную плату,1 убыточное, 16 предприятий, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам. В результате работы штаба в бюджет поступило 12927,3 тыс. рублей задолженности,  том числе в областной бюджет -8196,6 тыс. руб., в местный бюджет 4730,7 тыс. рублей. Во внебюджетные фонды погашено 6113 тыс. рублей. Погашена аренда за пользование  земельными участками и муниципальным имуществом в сумме 201,2 тыс. рублей.
Индивидуальными предпринимателями Шараповой О.Н., Тудегешевой С.Н. рассмотренными на заседании Штаба по вопросу выплаты низкой заработной платы предоставлены пояснения в соответствии с которыми сотрудники трудоустроены на 0,5 ставки.

Рассмотрено на штабе предприятие, имеющее убытки от финансово-хозяйственной деятельности (ООО «Артель Восточная) предоставило мероприятия по выходу на безубыточный уровень.

        В сравнении  2022 годом наблюдается: рост среднемесячной заработной платы – на 14,3 % больше, увеличение в сопоставимых ценах оборота розничной  торговли -  на 23,5%, уменьшение объема платных услуг - на 2,4 %. 

Для решения социально-экономических задач и взаимовыгодного сотрудничества заключено 893 соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями индивидуальными предпринимателями на общую сумму 1117,2 млн. руб., в том числе на социальную сферу – 27,3млн. руб. 

Выполнено на сумму 1169,7 млн. руб., в том числе по социальной сфере 78,4 млн. руб.

Главные мероприятия соглашений - содействие в реализации национальных проектов, оказание благотворительной помощи ветеранам к 78-й годовщине Победы, содержание и очистка дорог от снега,  участие в общегородских мероприятиях.
II. Объем отгруженных товаров  
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по официально учтенному кругу предприятий по видам деятельности: 

«Добыча полезных ископаемых» - 254,408 млн. рублей (55,2 к уровню  2022 года)

«Обрабатывающие производства» – 235,476 млн. рублей (79,2%  к  уровню   2022 года), 

«Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 1897,829  млн. рублей (115,2% к  уровню   2022 года),

«Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - 236,824 млн. рублей (94,8% к  уровню  2022 года).  

III. Добыча полезных ископаемых

На территории Таштагольского района производится добыча полезных ископаемых: железной руды, щебня и гравия из природного камня и песчано-гравийных материалов, доломита. 
 Горнорудными предприятиями за 2023 год (шахта: Таштагольская, Шерегешская, Казская структурных подразделений Евразруды - филиала АО «Евраз    ЗСМК»)  добыто 8104,85 тыс. тонн сырой руды (88,5% к 2022 году),  произведено концентрата 4092,24 тыс. тонн (82,7 % к  2022 году).
IV. Обрабатывающие производства 
На территории Таштагольского района функционирует  4 мини-пекарни частных предпринимателей.

Населению района реализовано за 2023 г. 899,6 тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

Предприятия хлебопекарной промышленности выпускают 13 сортов хлеба, в том числе 4 наименования ржаных сортов хлеба, 6 сортов хлеба из муки 1 сорта и высшего сорта – 3 наименования, 15 сортов булочных изделий.

 Душевое потребление хлеба составило   18,4 кг в месяц.
V. Производство и распределение электроэнергии и воды 
Предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, теплоэнергии, газа и воды, выполнено работ и услуг на сумму 1897,829 млн. рублей (115,2% к аналогичному периоду 2022 года).           
VI. Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» 
Предприятиями по виду деятельности «Строительство» выполнено работ  на сумму  8722,355 млн. рублей (109,6% к аналогичному периоду 2022 года
VII. Жилищное строительство.
За  2023г. введено в эксплуатацию  531  квартира общей площадью 48954 (104,7% к  2022г.), в том числе построено населением 512  жилых домов общей площадью 48206 м2. Построен   многоквартирный дом (на 19 квартир, общей площадью 748 м2)  в г. Таштаголе по ул. Ленина 32.  

За 2023 года  направлено 472,27123991 млн. рублей (в том числе из местного бюджета 24,1293586 млн. руб., из областного бюджета 152,701969 млн. руб., из федерального 295,4399123 млн. руб.) в рамках реализации муниципальной  подпрограммы «Строительство и реконструкция объектов» в том числе:
-Развитие физической культуры и массового спорта (Губернский центр-Дети Азии 2023 канатная дорога) 36,99849 млн. руб.;

-Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 430,35169766 млн. руб.
По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» было профинансировано 2,65202  млн. руб. 
По подпрограмме "Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений было профинансировано 47,82904млн. руб.  

За 2023год реализовано 56 сертификатов детям-сиротам, произведена 1 социальная выплата молодой семье;  предоставлено 1 жилое помещение по договору социального найма малоимущим, 10 жилых помещений детям-сиротам по типовым договорам найма, 1 жилищный займ на строительство/приобретение жилья, 1 единовременная денежная выплата ветерану боевых действий, 2  сертификата на приобретение жилья переселенцу с районов Крайнего Севера и пострадавшему в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

Дорожное строительство
 За  2023 года направлено 535,11054  млн. рублей (в том числе из местного бюджета  66,13394 млн. руб., из областного бюджета 43,17020 млн. руб., из федерального бюджета  425,80640) в рамках реализации муниципальной  подпрограммы «Развитие  улично-дорожной сети муниципального образования «Таштагольский муниципальный район» Городскому комбинату благоустройства на содержание и обслуживание улично-дорожной сети, а так же денежные средства были направлены на содержание и обслуживание улично-дорожной сети городских и сельских поселений. Построена объездная дорога пгт. Шерегеш - гора Мустаг сектор Б. 2 этап. 
В 2023 году в Таштагольском муниципальном районе было заключено 2 муниципальных контракта на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения. Сумма контрактов составила   32 258,06 тыс. руб., в  том   числе 2 258,06 тыс. руб. средства местного бюджета. Средства были направлены на следующие объекты:

- капитальный ремонт  автомобильной дороги  от  ул. Геологическая до улицы Левитана до домов №26 и №28 в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Юбилейная в г. Таштаголе.
Работы по капитальному ремонту выполнены в полном объеме. Средства из областного бюджета поступили. С подрядными организациями произведен расчет за выполненные работы, как в доли областного бюджета, так и в доли местного бюджета.  

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Таштагольского муниципального района заключено 9 муниципальных контрактов на сумму 11 678,806 тыс. руб. Выполнено благоустройство 5 дворовых территорий: 

- г. Таштагол ул. Ленина 54;
- г. Таштагол ул. Ленина 56;
- г. Таштагол ул. Артема 9;
- пгт. Мундыбаш ул. Ленина 16;
- пгт. Шерегеш ул. Советская 7.  

Выполнено благоустройство 3 общественных территорий:

- пгт. Шерегеш пешеходная дорожка, ул. 40 лет Октября - ул. Кирова;
- пгт. Мундыбаш детская площадка «В гостях у сказки» 2 этап;
- г. Таштагол пешеходный тротуар, ул. Ленина 64-84.
          Работы по благоустройству завершены. Контракты по благоустройству дворовых и общественных территорий оплачены полностью.

В 2023г.  в  Таштагольском городском поселении выполнены ремонтные работы  по автомобильным дорогам на сумму - 13 978 ,857 тыс.руб.:  
- Ямочный ремонт асфальтового покрытия - 2200м2 / 5 120,697 тыс. руб.;
       - Грейдирование дорог - 9300м2 / 2 029,448 тыс. руб.;
        - Ремонт дорог со щебеночным покрытием - 20394м2 / 4 446,249 тыс. руб.
       - Заделка трещин в асфальтобетоне - 5500м / 298,638 тыс. руб.
       - Очистка, нарезка кюветов - 5200м / 782,640 тыс. руб.
       - Ремонт мостов -  8шт. / 989,607 тыс. руб.
- Берегоукрепительные работы - 1,333км / 311,578 тыс. руб.
        В Таштагольском районе проводились работы  по  грейдированию автомобильных дорог следующих поселений – 175 улиц общей протяженностью – 243,2 км, в том числе:
Шерегешское городское поселение – 19 улиц, протяженностью – 13,9 км;

Казское городское поселение – 40 улиц, протяженностью – 54,5 км;

Темиртауское городское поселение – 9 улиц, протяженностью – 17,3 км;

Мундыбашское городское поселение – 41 улица, протяженностью -67,1 км; 

Спасское городское поселение – 10 улиц, протяженностью – 8,8 км;
Таштагольское городское поселение –  32 улицы, протяженностью – 60,3 км;
Каларское сельское поселение –  13 улиц, протяженностью – 9,80 км;

Кызыл-Шорское поселение –  6 улиц, протяженностью – 6,0 км;
Усть-Кабырзинское сельское поселение – 2 улицы, протяженностью – 3,5 км;

Коуринское сельское поселение – 3 улицы, протяженностью -2,0 км.
По Таштагольскому району проведены ямочные ремонтные работы на  сумму – 756,771 тыс. руб., протяженность – 492 м2:
пгт. Шерегеш – 392м2 / 599,997 тыс. руб.

пгт. Темиртау – 100м2 / 156,774 тыс. руб.
      Таштагольским филиалом АО «Автодор» за летний период 2023 года дополнительно выполнены работы:

- ямочный ремонт автодорог Таштагольского района – 3646 м2;
-
ремонт автомобильной дороги «ЦМК-Бельково»;
-
ремонт автомобильной дороги «Турочак-Таштагол»;
- капитальный ремонт автомобильной дороги от ул. Геологическая до домов  №26 и №28 улицы Левитана в г. Таштаголе (1 участок);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Юбилейная.

 В 2023 году осуществлялась реализация мероприятий по развитию дорожной инфраструктуры района:

- строительство автодороги от примыкания к действующей дороге Чугунаш – Шерегеш до сектора «Е» СТК «Шерегеш» - 388,199 млн. руб.;
-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Чугунаш – Спортивно-туристический комплекс «Шерегеш»-  29,329 млн. руб.;
-  строительство автомобильной дороги – подъезда к первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге «Кузедеево-Мундыбаш-Таштагол»-  23,920 млн. руб.

- ремонт моста по ул. Ленина пгт. Мундыбаш – 77,297 млн. руб.
Развитие жилищно-коммунального хозяйства

За 2023 года  направлено 1921,69452420 млн. рублей (в том числе из местного бюджета 27,43531 млн. руб., из областного бюджета 524,12761 млн. руб., из федерального бюджета  1370,13160) в рамках реализации муниципальной  программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры и поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории  Таштагольского  муниципального  района». Деньги были направлены на: 
      -строительство газовой котельной в секторе «Б» СТК «Шерегеш», пгт. Шерегеш, Кемеровская область-Кузбасс  562,84523 млн. руб.;
    -реконструкция системы водоснабжения СТК «Шерегеш» и  Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской и водоотведения сектора «В»  496,36844 млн. руб.;

     - канализационные очистные сооружения хозяйственно-бытовых и привозных сточных вод сектора "Е" СТК "Шерегеш"  210,48543 млн. руб.;
   -Строительство сетей водоотведения первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» 71,70970474 млн. руб.;

   -Строительство сетей водоснабжения первой очереди туристического центра города-курорта «Новый Шерегеш» 76,72441803 млн. руб.;

   -Реализация мероприятий, направленных на обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности 10,67521 млн. руб.;
   -Компенсацию (возмещение) выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и организаций, осуществляющих реализацию твёрдого топлива сжиженного газа, возникающих при применении льготных цен (тарифов) 354,31707 млн. руб.;

   -Компенсацию (возмещение) выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и организаций, осуществляющих реализацию твёрдого топлива сжиженного газа, возникающих при применении льготных цен (тарифов) 42,79220 млн. руб.;
   -Компенсацию (возмещение) выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и организаций, осуществляющих реализацию твёрдого топлива сжиженного газа, возникающих при применении льготных цен (тарифов) 58,21231 млн. руб.

     За  2023 года направлено 75,23004  млн. рублей  в рамках реализации муниципальной  подпрограммы «Благоустройство»,  в том числе из местного бюджета 62,78714512 млн. рублей на содержание объектов благоустройства и из областного бюджета 12,44289947 млн. рублей. Реализация мероприятий, направленных на организацию благоустройства на территории Таштагольского муниципального района. Реализацию проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс - твоя инициатива» - 12,97668 млн. руб. и на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (беспризорных собак) – 1,07582 млн. руб. 
VIII. Развитие агропромышленного комплекса
За   12 месяцев  текущего года    получено молока 3252,9 тонны (86,8 % к уровню прошлого года), мяса 654,1 тонн (97,5 % к уровню прошлого года) и яиц 1673 тыс. штук (111,7 % к уровню прошлого года).

Постоянно проводится разъяснительная работа с владельцами скота по соблюдению правил содержания животных.
Ветеринарная служба Таштагольского района: 
· проводит плановые обработки и прививки крупного и мелкого скота, лошадей;

· ведет забор крови у животных на лейкоз, бруцилёз; 
· проводят диагностические исследования на сап, случную болезнь, ИНАН у лошадей;

· проводят исследования на туберкулез, ведет профилактическую вакцинацию против сибирской язвы, проводит обследование КРС против гиподерматоза;

· проводит вакцинацию против классической чумы свиней, против рожи свиней, вакцинация собак и кошек против бешенства; 
· проводят раскладку вакцины рабивак против бешенства диких плотоядных животных;

· ведет вакцинацию птиц против птичьего гриппа и болезни Ньюкасла;

· проводит вакцинацию кроликов против геморрагической болезни подворно. 
Также ветеринарной службой Таштагольского района проводятся разъяснительные работы с населением по учету и проведению маркирования животных. 
Проведены районные конкурсы среди заготовителей и владельцев личных подсобных хозяйств. По номинации «Лучший заготовитель» и «Лучшее подсобное хозяйство» по итогам конкурса победители были награждены почетными грамотами  и благодарственными письмами

За 2023 года заготовители района заготовили 4,8 тонн чаги, папоротника 36,7 тонн и  мёда 119,6 тонн.

IX. Малый бизнес 
За 2023 год  в отдел поддержки малого и среднего бизнеса обратилось 315 человек, все получили консультации и разъяснения по интересующим вопросам. Вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства -190. На 01.01.2024г. зарегистрировано 1023 субъектов малого и среднего предпринимательства. Специалистами отдела поддержки малого и среднего бизнеса администрации Таштагольского муниципального района совместно с представителями  Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, клиентской службы  Социального фонда России в г. Таштаголе и Центра занятости населения г. Таштагола проведено 2 семинара для предприятий малого и среднего бизнеса, на которых рассматривалась наиболее актуальные вопросы, связанные с открытием и развитием малого и среднего предпринимательства.

     16.02.2023г. – в пгт.Шерегеш состоялся Совет предпринимателей Таштагольского муниципального района тема: встреча представителей Центра «Мой бизнес» с предпринимателями, самозанятыми, а также физическими лицами планирующими открыть свое дело. Представители Центра "Мой бизнес": Шинкарюк Кристина Викторовна и Петрова Марина Сергеевна провели консультации по актуальным мерам поддержки бизнеса, обучающих мероприятий на базе центра "Мой бизнес" в 2023 году и развитию молодежного предпринимательства на территории муниципального образования.

       30.06.2023г.- в администрации Таштагольского района МКК Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса совместно с Минэкономразвития Кузбасса, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области – Кузбассе Чуриной Е.В. и администрацией Таштагольского района провели  встречу с предпринимателями Таштагольского муниципального района.
На территории Таштагольского муниципального района функционирует Совет по поддержке развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Таштагольского муниципального района А.Г. Орлове. Состав Совета насчитывает более 40 предпринимателей.

X. Потребительский рынок
За 2023 года  объем розничного товарооборота в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом  увеличился на 23,5 % и  составил  9458,284 млн. рублей. Товарооборот общественного питания  в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом увеличился  на 6,7% и составил 930,133  млн. рублей.
На территории района функционирует 884 субъектов потребительского рынка из них  620 – продовольственных и непродовольственных, 154 - предприятия бытового обслуживания и 110 предприятий общественного питания. За 2023 г.  на территории Таштагольского района были открыты: в п.Шерегеш магазин «Магнит» и 1 кафе;  в г. Таштаголе -  магазин строительных материалов «Первомастер», 2 мясных магазина; создано 33 рабочих мест: из них 16 – «Первомастер», 8 – «Магнит»,  5- кафе, 4 – прочие магазины; торговая площадь увеличилась на 1275 кв.м.

Производство хлебобулочных  изделий  осуществляют  кафе «Салат-Сити»  и 4 частные мини-пекарни. Производством  мясных полуфабрикатов занимается 1 предприятие. Один цех по производству кондитерских изделий. Два заготовительных пункта.
С руководителями  предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания проведено 14 совещаний: по различным организационным вопросам, по соблюдению правил торговли, по поддержке местных товаропроизводителей и реализации их продукции в магазинах Таштагольского района, по приведению в надлежащее состояние прилегающих территорий и фасадов зданий,  оформление цветами своих предприятий. Была проведена 1 предпраздничная ярмарка  к 8 Марта. Проведено 17 сельскохозяйственных ярмарок.

За 12 месяцев рассмотрено 88 жалоб и обращений потребителей, все жалобы удовлетворены в добровольном порядке без обращения в суд.

Регулярно проводятся проверки по выполнению соглашений и мониторинги по сдерживанию торговых надбавок на социально значимые товары. Проведено 37 проверок по соблюдению подписанных соглашений. Соглашения выполняются всеми предприятиями торговли. 

XI. Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-декабрь 2023 года составил  13808,251 млн. рублей (за январь-декабрь 2022 года –12241,278  млн. рублей). 
XII. Уровень жизни населения 
За отчетный период денежные доходы на территории района сложились в сумме 15582,85 млн. рублей. 

Среднедушевой денежный доход составил 26183 рублей. 

Основным источником денежных доходов для основной части населения является заработная плата. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по официально учтенным  предприятиям за январь-декабрь 2023 года составила 60701 руб., что на  114,3 %  больше  уровня  аналогичного периода прошлого года.

Сохраняется значительная межотраслевая дифференциация заработной платы от  80715 рублей,  сложившейся по отрасли «Добыча полезных ископаемых», до 32373 рубля в отрасли «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги». 

Денежные расходы населения сложились в сумме 13299,8 млн. рублей. 
Средний размер назначенных месячных пенсий с начала года составил  -  20567,08  рублей, всего пенсионеров 14748  человек.
Выплачено пособий по безработице 52784,066 тыс. рублей.

Регулярно осуществляются выплаты пособий на детей из малообеспеченных семей. Сумма выплат составила 11402,3 тыс. рублей (в 2022 году – 15984 тыс. рублей).
           Прожиточный минимум по Таштагольскому району за  2023 года на душу населения составил – 18930,40 рублей, для трудоспособного населения – 19842,69 рублей, для пенсионеров – 16228,52  рублей, для детей – 19238,53 рубля. 

Стоимость потребительской корзины по Таштагольскому району на душу населения составила – 17586,72 рубля, для трудоспособного населения – 17606,95  рубля, для пенсионеров – 16228,52 рублей, для детей – 19238,53 рублей.
XIII. Демография 
Среднегодовая численность постоянного населения на 1 января 2024 года   составила 49,236 тыс. человек.
За  январь-декабрь 2023 года родилось 385 человек, что на 3,5 %  меньше  аналогичного периода прошлого года. 

Коэффициент рождаемости составил 7,8 человек на тысячу населения 
(2022 год – 8 человек).

Зарегистрировано   умерших 697 человек, что на 0,7 % меньше,  чем за  2022 год. 

Число умерших превысило число родившихся на 81,0%.  Коэффициент смертности –14,2 человека на тысячу жителей района (2022 год- 14,2 человек).

Устойчивым фактором сокращения численности населения является естественная убыль, которая за отчетный период составила 312 человек. Основная причина смерти – возраст, болезни.

Число  зарегистрированных  браков уменьшилось на  13,4% и составило 329  (2022г. –380).
Число официально разведенных супружеских пар  уменьшилось на 4,1%  и составило 212 (2022 г. –221).  
Число зарегистрированных  браков больше, чем число  разводов на 55,2%. 
XIV. Рынок труда
В течение  2023 года в службу занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы  1926  человек, что на 19,0% меньше соответствующего периода прошлого года (2377 человек). В течение этого периода статус безработного получили 1294 человека.  

Для снижения напряженности на местном рынке труда службой занятости проводилась планомерная целенаправленная работа. 

Трудоустроено за январь-декабрь  1546 человек (или 80,3% от численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). 

Центром занятости населения с начала года по всем направлениям мероприятий программы занятости заключено 198 договоров с предприятиями и организациями района, в которых  приняли участие 945 человек, в том числе:       

· 565 подростков, желающих работать в свободное от учебы время;

· 130  человек  приняли участие в общественных работах;

· 35 человек из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

· направлено на профессиональное обучение, по направлению службы занятости  177 безработных;

· 12 человек из числа безработных граждан получили финансовую помощь для открытия собственного дела;

· направлено на временное трудоустройство по программе переезда в другую местность – 7 безработных;
· на стажировку выпускников образовательных организаций в целях приобретения ими опыта работы трудоустроено- 13 человек;
· направлено  на временное трудоустройство 4 выпускника в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих СПО и ищущих работу впервые;
· 1 человек трудоустроен на созданное рабочее место для инвалида;

· трудоустроен 1 человек из числа граждан, освобожденных из мест лишения свободы (с предоставлением субсидии работодателю на компенсацию затрат по оплате труда и компенсации страховых взносов).
Предприятиями и организациями района в службу занятости в течение 2023 года  заявлено 1433 вакансии. На 01.01.2024 в банке вакансий центра занятости находится 472 вакансии. Коэффициент напряженности на 01.01.2024г. на одну заявленную в службу занятости вакансию  приходится 0,7 человек. 

Состояло на учете в течение отчетного периода 1637 чел., из числа безработных граждан.

Снято с учета безработных всего- 1322 человека  (80,8% от состоящих на учете),

 в том числе:

· нашли работу (доходное занятие) – 1083 чел. (81,9%);

· назначена трудовая пенсия –  4 чел. (0,3 %);

· снято по другим причинам – 231 чел. (17,5%).

На 01.01.2024г. в службе занятости состоит на учете  315 безработных.

С начала года уровень регистрируемой безработицы уменьшился  на 0,1% и составил  1,2% к трудоспособному населению. 
XV. Бюджетная система субъекта Российской Федерации

Доходы консолидированного бюджета района составили 6062,7 млн. руб. в том числе: собственные доходы – 946,6 млн.руб., безвозмездные перечисления –  5099,3 млн.руб. (в т.ч. дотации – 771,2 млн. руб., субвенции – 1664,1 млн. руб., субсидии – 2630,5 млн. руб., иные межбюджетные трансферты –33,5 млн. руб., государственных организаций – 2,5 млн. руб., безвозмездные поступления от негосударственных организаций – 8,8 млн. руб., прочие  безвозмездные поступления – 8,1 млн. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов – (-)2,6 млн. руб.).
       Бюджетная обеспеченность муниципального образования (доля собственных доходов в расходах муниципального бюджета) – 15,7 %.

        Наибольшую часть собственных доходов консолидированного бюджета района составляют налоговые поступления – 78,3% (741,2 млн. рублей). Из них  наибольшую долю  составляют:

· налог на доходы физических лиц –  64,3%  или  476,8 млн. рублей;

· земельный налог  - 12,2 % или 90,5 млн. рублей;

· прочие налоги  – 23,5 % , или 173,9 млн. рублей.

        Неналоговые поступления в бюджет обеспечены  в основном доходами от использования имущества и земли (продажа – 46,3 млн. руб., аренда 99,0 млн. руб.), находящегося в муниципальной собственности 145,3 млн. руб. (47,7% от общего объема неналоговых поступлений), компенсации затрат государства 20,0 млн. руб.(6,6% от общего объема неналоговых поступлений).

Таштагольский район является дотационным. Доля безвозмездных финансовых поступлений  из области в доходах за отчетный период составляет 84,1 %. 
Расходы консолидированного бюджета района составили 6027,9млн. рублей, что меньше  уровня   2022 года на 1,4% или на 88,4 млн. руб.
В структуре расходов консолидированного бюджета района направлено:

· на образование  1548,7 млн. рублей (25,7 % от общих расходов),

· на жилищно-коммунальное хозяйство 2320,7 млн. рублей (38,5% от общих расходов),

· на социальное обеспечение  388,3 млн. рублей (6,4% от общих расходов),

· на культуру 226,3 млн. рублей (3,8% от общих расходов), 

· на здравоохранение   0,3 млн. рублей (0,01 % от общих расходов),

· на спорт 212,0 млн. рублей (3,5% от общих расходов), 

· на национальную безопасность  79,9 млн. рублей (1,3% от общих расходов),

· на национальную экономику 1017,8 млн. рублей (16,9% от общих расходов).
Главным приоритетом в расходах бюджета, как и в предыдущие годы, остается выплата заработной платы работникам бюджетной сферы в полном объеме. 

XVI. Финансовый результат деятельности предприятий

Сальдированный финансовый результат по крупным и средним  организациям на территории района по состоянию на  01 января  2024 года  составил  2460,261млн. рублей прибыли (январь-декабрь 2022 года – 161,357 млн. рублей прибыли).
Рентабельные предприятия получили 2460,331  млн. рублей прибыли               (январь-декабрь 2022 года – 254,232  млн. руб. прибыли).
Количество убыточных предприятий  -1.
На 01.01.2024 года кредиторская задолженность по учитываемому кругу предприятий составила 23323,128 млн. рублей. Дебиторская задолженность предприятий составила 15965,170 млн. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности – 0,0%.

Кредиторская задолженность превысила дебиторскую   на 46,1%.
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